



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



«Губернаторский» автобус

На транспортной схеме Павловска появился новый автобусный маршрут №3, который местные жители сразу же окрестили «губернаторским». И это далеко не случайно. Своим открытием маршрут действительно обязан губернатору Алексею Гордееву, побывавшему в конце октября в Павловске с рабочим визитом. Тогда продавцы и покупатели рынка «Новославянский», отметив хорошие условия для работы, пожаловались на плохое автобусное сообщение. Алексей Гордеев дал поручение главе района решить вопрос с организацией постоянного автобусного маршрута. Это и сделано.

Подрастают наши цены

Рост потребительских цен на товары и услуги по итогам десяти месяцев 2009 года составил 110%, сообщили в Воронежоблстате. Рост цен на продукты питания (без учёта алкогольных напитков) за этот период по области оценивается в 105,1%. Стоимость минимального набора продуктов питания в расчёте на месяц по области в октябре была оценена в 2,051 тыс. рублей. Вместе с тем цены на непродовольственные товары с начала года выросли на 111,4%. Рост тарифов на платные услуги, оказываемые населению, по итогам десяти месяцев составил 115,9%.

Новый «Рудгормаш»

Руководство компании ЗАО «УТМК-Рудгормаш» приняло решение об организации ООО «Рудгормаш – Нефть – Газ», как говорится в сообщении компании «для повышения эффективности бизнеса». Новое ООО будет заниматься производством и ремонтом сплит-техники для нефтегазового комплекса. Генеральным директором «Рудгормаш – Нефть – Газ» назначена Евгения Гриценко.

Прерванный «Полёт»

Международный аэропорт «Воронеж» на пять дней прекращает принимать самолёты. Как сообщили в пресс-службе авиакомпании, в период с 30 ноября по 4 декабря будет продолжен ремонт взлётно-посадочной полосы. Главная цель – закончить ремонт до наступления зимних холодов. Пассажирам, имеющим какие-либо вопросы по поводу отмены рейсов, необходимо обращаться в службу информационной поддержки аэропорта. Сдать ранее купленные билеты также можно во всех офисах продаж.

Священник и писатель

В Доме литератора состоялась встреча со священником Богоявленского храма села Орлово Новоусманского района отцом Алексеем. Он – автор нескольких книг прозы, участник прошлого года совещания молодых литераторов области. Совсем недавно из Москвы пришла весть: отец Алексей стал членом Союза писателей России. На встрече священник читал свои рассказы, размышлял о жизни и творчестве.

Прокуратура проверила

Прокуратура Воронежской области провела проверку исполнения законодательства о защите жизни и здоровья детей при подготовке образовательных учреждений к 2009/2010 учебному году. Выявлен ряд нарушений, которые создавали угрозу жизни и здоровью детей. В связи с чем прокуратура внесла представление первому заместителю председателя правительства области Галине Агаповой об устранении этих нарушений. По результатам рассмотрения представления прокуратуры большинство нарушений уже устранено, 40 виновных должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Вошёл в доверие. Вышел с ноутбуком

Воровство – древний преступный промысел. Однако не каждый вор может подходить творчески к своему делу. Одного ловкача и умельца сотрудникам ГУВД удалось задержать. О его методах охоты за тем, что плохо лежит, начали слагать легенды.

Анна СЕЛИВАНОВА

Молодой воронежец, за плечами которого шесть судимостей за воровство, решил на достигнутом не останавливаться. Он очень легко втирался в доверие к мало знакомым людям и, пользуясь ситуацией, брал всё, что плохо лежит.

Однажды, прогуливаясь по городу, парень случайно стал свидетелем ссоры супружеской пары. Разгоряченный муж попросил молодого человека выступить в качестве свидетеля – подняться вместе с ним в квартиру и в случае приезда милиции подтвердить, что во время ссоры он не избивал свою жену. Молодой человек охотно согласился. И пока супруги продолжали выяснять отношения, незаметно

Рисует Анатолий БАВЫКИН



На эту тему – рядом

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Воронежской области!

Региональное правительство и областная дума сердечно поздравляют вас с завершением сельскохозяйственных работ.

Воронежские крестьяне делами подтвердили слова Президента России Д.А.Медведева, что «у нас есть все возможности, чтобы сделать сельское хозяйство одним из лидеров экономического роста на годы вперёд».

Получен приличный урожай зерновых – 3,5 миллиона тонн. Произведено 3 миллиона тонн сахарной свёклы, 760 тысяч тонн подсолнечника. Наибольший вклад в общий успех внесли труженики Лискинского, Россошанского, Аннинского, Павловского, Бобровского и Верхнеамовского районов.

В январе-октябре текущего года, в сравнении с годом минувшим, на 19,6 процента выросло производство мяса, на 4,6 процента – молока.

Пищевая и перерабатывающая промышленность за 10 месяцев текущего года произвела товарной продукции на сумму 43 миллиарда рублей. В сравнении с прошлым годом рост составил более 33 процентов.

Сельскохозяйственная отрасль одна из немногих устояла под натиском финансового кризиса, продемонстрировала положительную динамику развития. По предварительным данным, более 80 процентов хозяйств области завершают год с прибылью. Она составила около 3 миллиардов рублей.

Новый сельскохозяйственный год ставит перед нами и новые задачи. Главные из них – провести ускоренную модернизацию сельского хозяйства и изменить уклад жизни человека на селе, сделать его цивилизованным и достойным. Общими усилиями эти задачи мы непременно решим.

С праздником вас, друзья! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия в семьях и новых успехов в труде.

Губернатор Воронежской области А.В.ГОРДЕЕВ
Председатель областной Думы В.И.КЛЮЧНИКОВ

В «Большевике» – по-питерски!

Возрождение | Благодаря мощным инвестициям ООО «Птицепром Бобровский» стремительно наращивает мощности

Алексей СОЛОВЬЁВ

Бобровский район

Было время, когда расположенное в Ясенках птицеводческое предприятие «Большевик» славилось на всю страну. Красных знамён за первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании у него – не счесть.

Но было и другое время – когда ветшали корпуса, когда стремительно сокращалось и буквально дряхлело поголовье, когда птицеводам месяцами не выплачивали зарплату, и они, в унынии и апатии, искали работу на стороне.

Масштабные перемены к лучшему здесь начались с приходом сюда мощного инвестора в лице ООО «Коньер Газ-Резерв». Оценив тот упадок, в котором оказалась прежний «Большевик», инвесторы из Санкт-Петербурга поняли, что затраты потребуются колоссальные. Но и отдача может быть весомой.

Возрождение предприятия шло по нескольким направлениям. Чтобы с самого начала иметь собственную кормовую базу, возвращали к жизни заброшенные поля. Сегодня на них – самая современная техника и европейские технологии. Одновременно с помощью германской компании Hellmann занялись реконструкцией птичников, и весной нынешнего года заполнили птицей первые шесть из них. Там всё автоматизировано и компьютеризировано. Электронная техника взяла на себя все заботы – от кормления и поения до поддержания идеального микроклимата. Причем если раньше в каждом птичнике находилось 14 тысяч кур-несушек, то теперь их почти в три с половиной раза больше.

И вот первый итог: ежедневно в Боброве производят более 250 тысяч яиц.

Между прочим, к реконструкции мы приступили осенью прошлого года, то есть в самый разгар кризиса, – замечает генеральный директор ООО



Главный технолог Анна Пидуненко (справа) и птичница-оператор Светлана Пуляева.

«Птицепром Бобровский» Галина Шибанова. – Помните: выдача кредитов тогда буквально замерла. Но нам банки поверили. И это доверие, а также поддержка со стороны правительства Воронежской области помогают нам браться за новые дела.

Сейчас здесь идёт реконструкция других птичников, строится цех по автоматической сортировке яиц, где опять же все операции возьмут на себя компьютеры.

И настроение птицеводов, вернувшихся сюда после вынужденных долгих и нудных каникул, поднимается буквально с каждым днём.



Генеральный директор Галина Шибанова.

О делах воронежских тружеников полей и ферм читайте на 2-й и 7-й страницах.

Алексей ПАВЛОВ

Будем пиарить и фотосопить

Ради халывных продуктов служители пиара предложили покупателям раздеться до нижнего белья: приходи, мол, в исподнем, а что унесёшь – твоё. Желающих пришло так много, что охранники еле сдержали толпу... О последствиях этой акции – позже, а пока следует отметить, что сегодня мы становимся страной всеобщего пиара, представители которого беспрерывно прерывают фильм на самом интересном месте, останавливают нас на улице, предлагая какие-то листовки, буклеты или странное вопросы: «Мужчина, вы курите?» Когда стоим на остановке общественного транспорта (например, в центре Воронежа), пиарщики обрушивают на нас дебри, которые льются из динамика казённого дикторским голосом. Банальными штампами диктор говорит банальные вещи: о необходимости соблюдать правила дорожного движения, о том, что надо беречь от воров найтвое непосильным трудом имущество, казённо сообщает новости о трудовых буднях мэрии и гордумам...

Как к этим откровениям относятся граждане? Не раз слышал, как ожидающие транспорт люди раздражённо обращаются к выходящей тарелке с вопросом: « Ты замолчишь или нет? » Пиарщики назойливо объясняют налогоплательщикам (за их же деньги), как начальники и чиновники заботятся об их счастье и благе. Здесь как раз тот случай, когда красиво жить не запретишь, особенно на деньги налогоплательщиков.

Ух, работаем за двух!

Рядовое посещение мэра

Пиар во время чумы

Общество | «Голым приходи, всё выноси!» Эта речёвка, придуманная пиарщиками для того, чтобы привлечь покупателей при открытии одного из супермаркетов, обернулась большим скандалом

Воронежа Сергея Колтуха двух городских парков, к примеру, преподносится как событие особого значения и масштаба. «В 9 утра, – сообщает одна из газет, – глава Воронежа прибыл в любимый всеми малышами парк «Орлёнок». Несмотря на столь ранний час...» Однако девять утра – не так уж и рано, многие не трудятся на рабочих местах и не требуют при этом, чтобы газеты захлебывались от восторга и радости.

А вот не менее пафосная заметка о том, как курсанты Воронежской военной при- сягу (в мероприятии также участвовали руководители дорожной службы, о том, что надо беречь от воров найтвое непосильным трудом имущество, казённо сообщает новости о трудовых буднях мэрии и гордумам... Как к этим откровениям относятся граждане? Не раз слышал, как ожидающие транспорт люди раздражённо обращаются к выходящей тарелке с вопросом: « Ты замолчишь или нет? » Пиарщики назойливо объясняют налогоплательщикам (за их же деньги), как начальники и чиновники заботятся об их счастье и благе. Здесь как раз тот случай, когда красиво жить не запретишь, особенно на деньги налогоплательщиков.

нагрузки. А сколько написал журналист? Не поверите, 79 строк! Вышел подлинный образец пустословия на заказ. В большой моде ныне – поздравления от руководящих лиц с обязательной публикацией портретов последних. Чем больше поздравлений – тем больше поздравлений вы падаете на долю трудящихся. Занялись правдами с газетных страниц не только крупные чиновники, но и бизнесмены, депутаты среднего калибра, начальники всяких МУПов – все, кто собрал денюжку и кому охота похвастаться на газетной странице. Однако новое – это хорошо забытое старое. А кто всё-таки забыл, тому неплохо бы ещё раз перелистать подшивки газет, забить портретами Генсека с кустистыми бровями и «иконастасом» награда. Ничего, кроме ироничных улыбок, подобная пропаганда у людей не вызвала.

Есть большая разница

Исподволь, негласно, но между журналистами и представителями пиара идёт соперничество. «Моё глубокое убеждение, – говорит председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов, – что если человек занимается пиаром, он уже не журналист. И выбор должен сделать каждый: кто он – пиарщик или журналист? Такое смешение рождает у сильных мира сего

иллюзию – мол, мы сами можем сформировать общественное мнение. Дескать, есть политтехнология, пиар-структура, а журналисты – это проводники связи, операторы информации – они никуда не денутся, будут на нас работать». Но напоминает ли это коммунистический взгляд на журналиста, как на привидные ремни партии?

Ох, как напоминает! Но есть большая разница. Когда, работая в областной газете «Коммуна», я очень настойчиво хотел попасть на совещание, проводимое членом бюро обкома, заведующим одним из отделов обкома КПСС, дошло до разговора на повышенных тонах... Когда на троллейбусе ехал в редакцию, нервно соображал: что же будет? Но тогдашний редактор «Коммуны» Владимир Яковлевич Евтушенко только улыбнулся: «Остынь. Не бери в голову!» Сильно сомневаюсь, что сегодня подобное могло бы сойти с рук молодому журналисту. Хотя, что, собственно, произошло? Разве журналист враг преобразований, только и мечтающий о том, чтобы подкузьмить чиновника? А как же диалог с народом, к которому призывает Президент Дмитрий Медведев?

Думаю, что противоречие между журналистами и служащими пиара не в высунутости того, кому подчиняется, и не в том, чей «приводной ремень крепче». Проблема возникает там, где работают

случайные люди, и отсутствует профессионализм. Между тем специалисты по «связям с общественностью» готовят все кому не лень – вплоть до чисто технических и коммерческих вузов. Между представителями властного пиара и журналистами отношения выстраиваются предельно просто: пиар делает заказ (за деньги), газетчик (или телезвонщик) пишет и размещает. Но в этой цепочке потеряно самое важное звено – читатель и зритель. Мы разместили, а кто читает? Здесь одной воли начальника мало будет: он не оставит читать то, что неинтересно.

И снова – «одобрямс»?

Впрочем, разговор о пиар-структурах и журналистах – сугубо профессиональный. Но дело в том, что «прощас» идёт! Явственно наметилась опасная тенденция очередного «одобрямс» (тот, кто подустелился, уже заверил, что он «одобрямс»), тогда как все прочие, выходит, люди ненадёжные. И первые, то есть те, которые подустелились, обязательно научат всех прочих родную любовь. Подлость не бывает умной, у неё другое преимущество, она – хитрая. Она ходит строем, поёт песни про государство и власть, набрасывается на любого, кто на них поднимает хвост. «Поднял с колена священную державу.

И у народа он теперь кумир!» О ком сии высокие вирши? О нём, о Путине. Это из Оды благодарного Алтая, посвящённой председателю правительства.

Но вряд ли эта оратория обрадует самого Путина. Недаром он включил в свой пул журналистов, которые говорят о нём без придыхания, даже с иронией. Ведь от того, что двадцать раз скажешь «халва», во рту сладче не станет. Не думаю, что воронежского мэра Сергея Колтуха радует глупое подобострастие на страницах газет, тем более что все помнят деяния его предшественника, превратившего «столицу Черноземья» в помойный яму.

«Лучше делать новости, чем рассказывать о них». Это сказал Уинстон Черчилль. Для нас «делание новостей» означает, прежде всего, осмысление жизни и анализ событий. Во всём мире снова востребована аналитика, «желтизна» и пиар уходит, они устарели. Но участвовать в «аналитике», значит – размышлять вместе с читателем о будущем страны, вести диалог о пользе и средствах. Однако диалог – это разговор равноправных собеседников, но не пиарщиков и внимающих зрителей.

...А что касается разведения покупателей, устроеного пиарщиками, то многие из граждан, как уже было сказано, кинулись за халывными продуктами. В числе «стритингёров» оказались даже пенсионеры, что особенно шокировало очевидцев, не желающих опуститься ради куска колбасы. Они и обратились в прокуратуру подмосковной Коломны, где началась проверка правомерности действия пиарщиков. Надо полагать, что эти люди, которые «не могли молчать», и есть та часть гражданского общества, без которой не может нормально жить и развиваться любое государство. Воспитание гражданина и продвижение товара – вещи разные.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; местами туман; ветер юго-западный, умеренный; температура +2...+7.

28 ноября по области – облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; местами туман; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью 0...+5, днём +2...+7.

29 ноября по области – облачно, местами кратковременный дождь, местами туман; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью и днём +1...+6.



ВАЛЮТА \$ 28.8751 Δ0.0842 € 43.5523 Δ0.3602



Низкий земной поклон вам,

В делах рождается оптимизм

Воронежская область сохраняет позиции ведущего аграрного региона страны

Нынешний год был непростым для сельского хозяйства. На проблемы растущей отрасли наложился мировой финансово-экономический кризис, который заставил многих пересмотреть планы дальнейшего развития. Капризы погоды снижали прогнозы на урожай. И даже в этих условиях труженики села не опустили рук, смогли добиться хороших результатов и в растениеводстве, и в животноводстве. Воронежская область сохранила позиции региона - одного из ведущих агропроизводителей страны. Об итогах сельскохозяйственного года, проблемах и перспективах отрасли, ближайших задачах мы говорим с заместителем председателя правительства Воронежской области - руководителем департамента аграрной политики Анатолием СПИВАКОВЫМ.



- Анатолий Александрович, мы знаем, что для воронежского края сельское хозяйство является одной из наиболее значимых отраслей экономики. Какова доля отрасли в продовольственной корзине страны, экономике области?

- Давайте посмотрим статистику по ключевым показателям. По объемам производства зерна, сахарной свеклы и подсолнечника Воронежская область занимает первое место в Центральном федеральном округе, второе место - по производству молока и третье - по объемам мяса скота и птицы.

Для сельского хозяйства в структуре валового регионального продукта составляет около 11 процентов. Причем по итогам года этот показатель может возрасти. Несмотря на кризисные явления в экономике, объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств за девять месяцев 2009 года составил 58,4 миллиарда рублей, и превалил уровень рекордного 2008 года на 3,1 процента. Сегодня в аграрном секторе занято почти 17 процентов от общей численности занятых во всех отраслях экономики региона.

В Воронежской области реализуется большое количество инвестиционных проектов животноводческого направления, в которых работает как внутренний, так и внешний инвестиционный капитал. Реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Ускоренное развитие животноводства» и Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы способствовали развитию этой важной отрасли сельхозпроизводства. За девять месяцев текущего года производство мяса в сельхозпредприятиях возросло к соответствующему уровню прошлого года на 57 процентов, молока - на 11, яиц - на 34,7 процента. Продуктивность дойного стада увеличилась на 286 килограммов. Прирастает поголовье всех видов скота.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, воронежским земледельцам удалось собрать 3,5 миллиона тонн зерна, около 3 миллионов тонн сахарной свеклы и свыше 700 тысяч тонн подсолнечника. Важно отметить, что более 70 процентов полученной пшеницы является продовольственным зерном. Достигнуты самые высокие за историю отрасли сахаристость свеклы и выход сахара. Такой результат стал возможным благодаря переходу агропромышленного комплекса на новый, инновационный путь развития, без которого сегодня невозможно создавать конкурентоспособную сельскохозяйственную продукцию и развивать агробизнес. Анализ ситуации свидетельствует, что Земельный кодекс, действующее федеральное и областное законодательство, другие нормативные правовые акты, областные целевые программы, мощная и своевременная финансовая господдержка обеспечивают аграрному комплексу тот режим, который позволит в ближайшие годы добиться существенного роста показателей по всем направлениям.

- Одна из сильных сторон аграрного комплекса Воронежской области - наличие предприятий переработки сельскохозяйственной продукции. Какова сегодня ситуация в пищевой индустрии региона.

- На территории области работают 120 предприятий и 150 мелких цехов, представляющих практически все отрасли переработки сельскохозяйственного сырья. Так, из общего объема производства в России предприятиями Воронежской области вырабатывается: сахара (из сахарной свеклы) - 12 процентов, масла растительного - 8, маргариновой продукции - 10 процентов.

В нынешнем году по инициативе губернатора Алексея Гордеева началась осуществление программы «Школьное молоко», которым обеспечиваются учащиеся 1-4-х классов всех общеобразовательных школ Воронежской области.

Предприятия перерабатывающих отраслей производят продукцию с учетом вкусовых пристрастий и финансовых возможностей всех слоев населения. Наряду с дорогостоящими изделиями,

выпускаются продукты питания для социально незащищенных слоев населения. Ряд предприятий области (ООО фирма «Молоко» (город Россошь), ОАО «Молочный комбинат «Воронежский», ОАО «Комбинат мясной Калачевский») успешно освоили дополнительный ассортимент продукции для детского питания. При этом на предприятиях переработки продолжается работа по модернизации производств, внедрению новых технологий, улучшению качества продукции и обеспечению ее конкурентоспособности. Большое внимание уделяется дизайну и качеству упаковки. Невозможно переоценить вклад группы компаний «Продимекс» в реконструкцию сахарных заводов. На ОАО «Евдаковский МЖК» готов к вводу в эксплуатацию новый цех растительных масел, не имеющий аналогов в России, что позволит предприятию выйти на рынок с новым продуктом, обеспечив рост объемов производства готовой продукции в два раза. К началу уборки было введено в эксплуатацию 164,1 тысячи тонн новых и реконструированных элеваторных емкостей, а в октябре - еще 150 тысяч тонн первой очереди элеваторной емкостью 300 тысяч тонн в Латной Семидубовского района.

- Анатолий Александрович, бывая с губернатором Алексеем Гордеевым и с вами в поездках по районам, мы знаем, что большое внимание в них обращается на решение социальных проблем села. Какова сегодня ситуация в этой сфере в целом?

- В Воронежской области реализуется целевая программа «Социальное развитие села на 2005-2010 годы», которая включает в себя 11 основных направлений. Это и газификация, и водоснабжение, и развитие жилищного строительства, и здравоохранение, и школы, и учреждения культуры, и развитие сети автомобильных дорог.

Так, нуждающиеся в жилье работники села Воронежской области принимают участие в Программе по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. В целом положительно оценивая реализацию программы «Социальное развитие села на 2005-2010 годы», следует отметить, что сложившиеся темпы социального развития села недостаточны для кардинальных изменений в существующей демографической ситуации. В нынешних условиях без значительной государственной поддержки муниципальные образования, расположенные в сельской местности, не в состоянии эффективно участвовать в развитии социальной сферы.

За 10 месяцев 2009 года за счет приобретения квартир и строительства улучшили свои жилищные условия 112 сельских семей. Для закрепления на селе молодых семей и молодых специалистов с 2006 года Воронежская область включилась в реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе. В рамках Программы за 2006-2008 годы построено и приобретено 434 жилых дома общей площадью 37,6 тысячи квадратных метров, 434 молодых семьи и специалистов получили возможность иметь собственное жилье. Среди них 135 работников социальной сферы села. А за 10 месяцев нынешнего года улучшили жилищные условия еще 122 молодые семьи и специалистов. В таких муниципальных районах, как Верхнеамонский, Воробьевский, Каширский, Лискинский, Павловский, Петропавловский, Поворинский, Репьевский, целевые индикаторы по вводу и приобретению жилья гражданами, проживающими в сельской местности, молодыми семьями и молодыми специалистами, перевыполнены более чем в 1,5-2 раза.

Что касается реализации Программы по развитию газификации в сельской местности, то за прошедшие четыре года в 27 районах области построено 263 газопровода общей протяженностью 1334,5 километра. В текущем году будет введено в эксплуатацию 163 километра газовых сетей низкого давления, что соответствует показателям Программы.

Одной из острых проблем остаётся обеспечение сельского населения питьевой водой. Этот показатель сегодня составляет 37 процентов. Из общей протяженности водопроводных сетей 5604 километра требуется в первоочередном порядке провести реконструкцию и новое строительство 1695 километров, восстановить и построить 938 новых скважин. За период с 2005 по 2008 годы в рамках Программы было введено в эксплуатацию 166,1 километра сетей, 35 скважин и 47 водопроводных башен. Ведутся работы плановыми темпами и в нынешнем году.

По другим направлениям Программы за период с 2005 по 2008 годы введены в эксплуатацию 7 сельских школ на 1982 учебных места, 46 объектов здравоохранения, в том числе две больницы; три сельских дома культуры на 700 мест, выполнена телефонизация с установкой 50240 телефонных номеров...

«Аграрный проект - это не просто развитие аграрного производства, но и способ улучшить жизнь огромному количеству российских людей», - сказал Президент России Дмитрий Медведев в интервью российским телеканалам в июне нынешнего года. - Речь идет о том, чтобы сама жизнь в деревне была достойной».

- Сельское хозяйство области из года в год демонстрирует устойчивый рост, но сохранять темпы, как видим, непросто. Как вы считаете, есть ли у нас еще незадействованные резервы? Или все они уже исчерпаны?

- Уверен, что достигнутые результаты для Воронежской области - не предел. В то же время текущие достижения аграрного сектора нельзя переоценивать: положительная динамика имеет место и исключительно низкого стартового уровня. Пока ещё велико отставание от развитых стран в эффективности развития животноводства. У нас остаются большие неиспользованные резервы. Мы имеем уникальный ресурс - черноземы. Нападем - сделаем их более плодородными и получим высокие результаты независимо от погодных условий.

Пользуясь случаем, в этот праздничный день хочу поблагодарить всех тружеников аграрного комплекса за самоотверженный труд и от всей души пожелать крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех делах и начинаниях.

За строкой приказа

«За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса и в связи с профессиональным праздником - Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - приказываю: объявить благодарность Министерству сельского хозяйства Российской Федерации следующим работникам АПК Воронежской области:

Новичихиной Нине Егоровне - заведующей молочнотоварной фермой колхоза «Большевик», Хохольский район».

(Из Приказа Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 2 ноября 2009г.)

Нина Егоровна Новичихина возглавляет лучшую в районе (и, скорее всего, в области) молочнотоварную ферму № 1 колхоза «Большевик» Хохольского района. По итогам года ее доярки получают по 8960 килограм-

мов молока от коровы. Именно на ее ферме появилась первая в области доярка-девятитысячница Светлана Иванова Серикова. Сюда, на первую МТФ, приезжают многочисленные делегации из разных регионов страны,

на деле убеждаясь, какой высокий генетический потенциал имеют коровы выведенной здесь красно-пестрой породы. Ферма Новичихиной внедряет передовые технологии: коровы переведены на привязное содержание, для них сделаны кормовые столы, световой конек, смонтирован современный молокопровод. Отдача в эти ноябрьские дни внушительная: каждая корова дает по 26 литров молока в день.

27 лет отдала Нина Егоровна ферме. По ее отношению к труду, работоспособности, умению настроить коллектив на большую работу трудно найти ей равных. Успехи и успехи заведующей отмечены на самом высоком уровне.



Первый среди равных

Селекционно-гибридный центр выходит на новый уровень

В числе победителей областного конкурса работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - ООО «Селекционно-гибридный центр» Верхнехавского района. Предприятие номинировано дипломом «За развитие племенного свиноводства». Однако если быть до конца честным, то ничего подобного ни в области, ни у ближайших соседей нет. СПЦ - единственное предприятие, занимающееся выведением чистопородных пород свиней, способных быстро набирать вес и имеющих лучшие мясные характеристики.

Селекционно-гибридный центр был создан два года назад. Однако официально дню рождения предшествовал долгий и хлопотный период подготовки. Тогда мало кто верил в затею генерального директора Верхнехавского агрохолдинга Антона Пермякова. Однако бизнес-проект, просчитанный до мелочей, сомнений не вызвал. После аргументированных доводов инициатора было решено дать проекту «зеленый свет». В числе сторонников создания селекционно-гибридного центра тогда оказались администрация области, администрация района, Сбербанк. И уже в феврале 2007 года в Верхнюю Хаву из Франции приехала первая партия свинок и хряков. Свой выбор тогда остановили на трех породах - крупная белая, ландрас и дюрок. Французская «элита» быстро освоилась на верхнехавских землях и вскоре порадовала своим первым потомством.

Гибридным поголовьем довольно быстро укомплектовали фермы агрохолдинга: ООО «Спецхоз «Вишневоград» и ООО «Альфа». После чего вилотную занялись реализацией молодняка и семеней породистых хряков в области и за ее пределами. Спрос на верхнехавских



Директор спецхоза «Вишневоград» Елена Пономарева, председатель Совета директоров Антон Пермяков, директор СПЦ Наталья Казьмина.

свинок зачастую опережает предложение. И это неудивительно - качество этих свинок ничуть не уступает европейским стандартам. Не проигрывая по среднесуточным привесам и многоплодности, они выигрывают по другим позициям - животные адаптированы к российским условиям и при этом в два раза дешевле «иностранок». Кроме того, свиноводы знают, что любая длительная перевозка связана с большим риском для здоровья животных. Теперь, с появлением в Воронежской области селекционно-гибридного центра, необходимости везти животных из-за границы нет.

В селекционно-гибридном центре полный цикл производства. Здесь есть помещения для дорашивания, для репродуктивного молодняка и откорма.

Цифры и факты

Лучшей урожайности зерновых в 2009 году добились в Аннинском (35,1 центнера с гектара), Паннинском (33,4), Семилукском (32,8), Хохольском (32,5), Лискинском (32,4), Верхнехавском (31,6), Эртльском (31,3) и Подгорном (30,5) районах. Наивысшая урожайность сахарной свеклы получена в Хохольском (612 центнеров с гектара), Рамонском (513,5) и Паннинском (408,5) районах. Высоких показателей по урожайности подсолнечника достигли в Аннинском (21,8 центнера с гектара), Терновском (20,9), Лискинском (20,7), Хохольском (19) районах.

Механизатор ЗАО «Юдаповские просторы» Бобровского района Алексей Сухов получил сахарной свеклы по 647 центнеров с каждого из 160 гектаров; комбайнер ООО «Александровское» Паннинского района Алексей Черенков намолотил 7,8 тысячи тонн зерна при урожайности 39 центнеров с гектара; бригадир полеводческой бригады ООО «Новонадеждинское» Аннинского района Владимир Юров добился урожайности кукурузы на зерно по 52,5 центнера с гектара с закрепленных 507 гектаров.

За девять месяцев 2009 года производство мяса и субпродуктов первой категории составило 41,2 тысячи тонн, что в два раза больше уровня 2008 года. Соответственно, цельномясной продукции - 264 тысячи тонн (113,9 процента), сыров плавленых - 12,3 тысячи тонн (113,2), сыров твердых - 2,9 тысячи тонн (106,8), круп - 41,6 тысячи тонн (125,7), сахара-песка из сахарной свеклы - 118,6 тысячи тонн (173 процента), масла растительного - 316,2 тысячи тонн (рост в 2,2 раза), макаронных изделий - 7,9 тысячи тонн (113,5 процента).

И подскажут, и помогут

В Калачеевском информационно-консультативном центре уверены, что верное решение - основа для успеха дела

Наши сельянам давно надоела практика подчинения и они жаждут самостоятельности. Правда, не знают зачастую, как его распорядиться. Вот тут и нужен хороший советчик, который смог бы объяснить, куда надо идти, а куда - нежелательно. Именно ин решил стать директором Калачеевского информационно-консультативного центра Василий Бурцев. То есть не команда, а консультирует, советует, помогает хозяйственникам выбрать верное решение.

В марте 2006 года появилась в Калачеевском районе информационно-консультативный центр, призванный выработать новые формы управления сельскохозяйственным производством в рыночных условиях. Задача непростая хотя бы потому, что для этого надо было научиться работать по-новому. В состав коллектива вошли сначала шесть специалистов: руководитель, экономист-маркетолог, агроном, зоотехник и бухгалтер, диспетчер. Все они имели богатый опыт практической работы и высокую репутацию среди коллег. Однако все прошло непросто в институте развития аграрного образования и агробизнеса ФГОУП. Посетили множество семинаров, совещаний и выставок, ежегодно повышают свою квалификацию в Воронежском агроинституте имени К. Д. Глинки. В общей сложности они получили 19 различных сертификатов, удостоверений и свидетельств. Становлению дела способствовала мощная материальная база. Центру администрация района выделила три кабинета, автомобиль и два компьютера. Позднее материально-техническая база пополнилась оргтехникой, видеокамерой, фотоаппаратом, проектором и прочим на полтора миллиона рублей. За счет этого создана локальная сеть с выходом в Интернет, в том

числе подключение к сети департамента аграрной политики администрации Воронежской области.

Работа по повышению профессионального уровня быстро дала плоды. Сотрудники центра стали самостоятельно проводить обучающие семинары и совещания, готовить брошюры и снимать видефильмы и видеопрезентации. Однако основной формой остались консультации, число которых только в нынешнем году составило 1180. Они сопровождали конкретными рекомендациями и помощью при разработке бизнес-планов и оформлении



Директор Калачеевского ИКЦ Василий Бурцев консультирует главу КФХ Ивана Радько и председателя Калачеевской ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств «Горизонт» Валерия Киселева.

рублий. Но получение дохода - не самое главное для центра.

Василий Бурцев говорит: - Перед нами стоят три задачи. Первая - искать новшества в агронауке, сфере законодательства и финансов, касающиеся сельского хозяйства. Вторая - доводить их до аграриев. И третья, наверное, основная - помогать сельхозпроизводителям различных форм собственности пользоваться мерами государственной поддержки.

Как они выполняются? Лучше всего об этом скажут цифры. Если в первый год услугами центра пользова-

лись 13 крупных сельхозпредприятий, 19 крестьянско-фермерских и 80 личных подсобных хозяйств, то сейчас в нем постоянно работают 21 крупное хозяйство и два перерабатывающих предприятия, 32 КФХ и 151 ЛПХ. Кроме того, сюда регулярно обращаются сельхозтоваропроизводители соседних Воронежского, Петропавловского, Верхнеамонского районов. И результаты не замедлили быть. Возьмем лишь один показатель - помощь в получении кредитов. Только в нынешнем году с участием центра 31 крупное сельхозпредприятие оформило кредитов на 99 миллионов рублей, 30 КФХ - на 45 миллионов, 227 ЛПХ - на 31 миллион. Ещё важнее сумма субсидий, полученных от государства. Так вот, при участии Калачеевского центра сельхозтоваропроизводители в 2009 году получили около 50 миллионов рублей данной формы господдержки. А они совсем не лишние для села.

Все это способствовало своевременному переходу калачеевских аграрников на современные энерго- и почвосберегающие технологии в растениеводстве, высокопродуктивные - в животноводстве. Для многих КФХ возможности кредитов в доступных условиях стали спасением в кризис. Сильный толчок к развитию получил сектор личных подворий, что помогает решать проблему безработицы. В общем, село получило перспективу на будущее.

Кстати, столь же творчески, целенаправленно работают информационно-консультативные центры в Грибановском, Ольховатском, Павловском, Россошанском и ряде других районов области.



№ 34 (252)

Информационный бюллетень Воронежской
областной Думы

ОБЛАСТНАЯ ДУМА

www.vrnoblduma.ru

С позиции здравого смысла

Главная тема | Депутаты областной Думы приняли бюджет 2010 года и продолжили работу над важными социальными законами



На очередном, 53-м, заседании Воронежской областной Думы депутаты утвердили во втором чтении областной бюджет на 2010 год. После первого чтения в него была внесена всего одна поправка – депутаты перераспределили расходы в пользу увеличения на 150 млн. рублей финансирования областной программы развития сельского хозяйства. А самую оживлённую дискуссию вызвал вопрос о создании молодёжного правительства Воронежской области. В итоге соответствующий законопроект всё же был принят в первом чтении.

Валерий АЛЕКСЕЕВ

Поправка в пользу АПК

Вопрос об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов стоял первым в повестке дня очередного заседания областной Думы. В первом чтении главный финансовый документ региона депутаты приняли 5 ноября. Впрочем, ещё во время первого чтения и представители областного правительства, и сами парламентарии отмечали, что основную согласительную работу депутаты и чиновники провели на этапе первичного рассмотрения проекта бюджета.

В итоге к нынешнему заседанию в него была внесена всего одна поправка. Она предусма-

тривает перераспределение 150 млн. рублей на финансирование областной программы развития сельского хозяйства (общая сумма финансирования составит в 2010 году 750 млн. рублей).

Как пояснил автор поправки, председатель комитета областной Думы по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности Александр Вериковский (фракция «Единая Россия»), распределение этих средств должно производиться по итогам первого квартала 2010 года, поэтому в начале года отсутствие этих денег не скажется на планируемых проектах.

– Параметры бюджета-2010 и его главные показатели остались прежними, – ещё раз подчеркнул Александр Вериковский. Доходы – 36,67 млрд. рублей (из них 10,58

млрд. рублей – безвозмездные поступления из федерального бюджета), расходы – 39,82 млрд. рублей. Дефицит – 3,16 млрд. рублей, или 12,1% к общему объёму доходов без учёта федеральных поступлений.

Одновременно депутаты скорректировали областной бюджет 2009 года, увеличив суммы его доходов и расходов на 407,5 млн. рублей. По словам руководителя департамента финансово-бюджетной политики области Надежды Сафоновой, эти средства поступили из федерального бюджета как дополнительные субсидии в уже реализующиеся в Воронежской области программы, связанные, главным образом, со снижением напряжённости на рынке труда.

В детсаду все равны

Законопроект со сложным названием «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Воронежской области отдельными государственными полномочиями Воронежской области по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание

ребёнка в образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования», внесённый губернатором Алексеем Гордеевым, уравнивает в правах родителей, которые водят детей в муниципальные детсады, с теми, кто пользуется услугами частных дошкольных учреждений.

Закон, принятый депутатами сразу в двух чтениях, даёт право муниципальным властям компенсировать определённую сумму ежемесячной платы за садик всем родителям. Таким образом, закон существенно облегчил родителям выбор детских садов – не секрет, что ждать в очереди на зачисление ребёнка в муниципальные детсады подчас приходится годами.

Молодёжь получит своё правительство

Самый горячий спор на 53-м заседании областной Думы вызвал законопроект «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О государственной молодёжной политике Воронежской области», внесённый заместителем председателя Думы Петром

Семёновым (фракция «Единая Россия»). Предлагаемые поправки позволяют создать при областном правительстве молодёжное правительство, аналог молодёжного парламента, действующего при областной Думе более двух лет. По словам Петра Семёнова, у новой структуры будет две основные функции – экспертиза законопроектов, подготовленных областным правительством, и подготовка кадрового резерва для исполнительной власти региона.

– Ни для кого не секрет, что в наших органах исполнительной власти – кадровый голод. Наверное, члены молодёжного парламента и молодёжного правительства сразу не станут губернаторами или руководителями управлений и департаментов, но подготовить их к работе на рядовых должностях госслужбы можно и нужно, – заявил депутат Александр Пономарёв (фракция «Единая Россия»). В итоге законопроект о создании молодёжного правительства был принят в первом чтении.

Призыв Президента услышан

В заключение заседания депутаты приняли в первом чтении ещё один законопроект, предложенный губернатором Алексеем Гордеевым – «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О правительстве Воронежской области». Он предусматривает ежегодный отчёт главы региона перед парламентариями. По словам полномочного представителя губернатора в областной Думе Валерия Карташова, внесённая инициатива направлена на повышение парламентского контроля над работой областного правительства.

– Мы должны внести изменения в Устав Воронежской области, чтобы главное должностное лицо региона регулярно отчитывалось перед областной Думой. Если мы сделаем это до Нового года, то первый отчёт мы сможем заслушать уже зимой, – заявил после завершения голосования Владимир Ключников.

Таким образом правительство области и областная Дума приступили к реализации одного из основных положений ежегодного Послания Президента Федерального Собрания РФ: «В Уставы и Конституции субъектов Российской Федерации предлагается включить статьи о ежегодном отчёте руководителей исполнительной власти перед местным парламентом по аналогии с Конституцией России».

СЕМЬ ДНЕЙ

Инициатива одобрена

Областная Дума на вчерашнем заседании приняла во втором чтении закон «О преобразовании некоторых муниципальных образований Семилукского муниципального района Воронежской области», проект которого внесён губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым. Ранее мы рассказывали об уникальном опыте работы Совета народных депутатов Семилукского района по объединению сельских поселений (газета «Областная Дума» от 22 октября).

– В результате объединения поселений в органах местного самоуправления сократится аппарат чиновников, – говорит глава администрации Семилукского муниципального района Михаил Ельнянин. – По нашим подсчётам, экономия средств от уменьшения расходов на содержание администраций сельских поселений составит 6-8 миллионов рублей, что позволит направлять больше средств на решение насущных вопросов местного значения, на благоустройство населённых пунктов. Консолидация средств в бюджетах, их возросший объём дадут возможность осуществлять более серьёзные мероприятия по строительству и капитальному ремонту социальной инфраструктуры. В административных центрах объединённых поселений будет сформирована материально-техническая база оказания качественных муниципальных услуг населению в сферах образования, здравоохранения, культуры, массового спорта. В результате, как мы надеемся, возрастет инвестиционная привлекательность территорий.

Районная администрация и депутаты провели среди населения большую разъяснительную работу, выявили тревожащие людей «болевые точки», помогли в их устранении. В результате на прошедшем весной голосовании более 90 процентов жителей двенадцати поселений поддержали план объединения.

На заседании Думы проект закона представила Ирина Транькова, председатель комитета по местному самоуправлению, связям с общественностью и СМИ областной Думы (фракция «Единая Россия»):

– В процессе реализации 131-го федерального закона при образовании муниципалитетов повсеместно ориентировались на то, чтобы органы местного самоуправления находились как можно ближе к населённым пунктам. При этом мало обращалось внимания на экономические возможности содержать мелкие муниципалитеты. В результате больше двух третей бюджетов поселений тратится на аппарат. Совет и администрация Семилукского района выступили с инициативой укрупнения своих сельских поселений. Их поддержал губернатор, наш думский комитет. Важно отметить, что все сэкономленные средства останутся в бюджете поселений, что по решению губернатора выделяются средства для финансового поощрения объединённых поселений.

Таким образом выборы органов местного самоуправления в марте 2010 года пройдут уже в условиях полностью сформированных новых муниципальных образований.

Помощь спортсменам-ветеранам

На заседании комитета областной Думы по делам молодёжи и спорту (председатель – Пётр СЕМЁНОВ, фракция «Единая Россия») одобрен проект закона «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области».

Автором законодательной инициативы стал депутат областной Думы Анатолий Шмьгалёв (фракция «Справедливая Россия»). Она касается социальной поддержки ветеранов спорта, имеющих почётные спортивные звания.

В принятом ранее законе остались не урегулированными вопросы материального поощрения спортсменов-пенсионеров, входивших в состав сборных команд СССР и Российской Федерации и ставших олимпийцами, серебряными или бронзовыми призёрами на чемпионатах мира или Европы. В нём идёт речь лишь о ежемесячном дополнительном обеспечении граждан РФ, имеющих звание заслуженных мастеров спорта и заслуженных тренеров. Но в Воронежской области живут чемпионы, призёры чемпионатов мира и Европы, имеющие звание мастеров спорта и мастеров спорта международного класса.

В проекте предлагается установить ежемесячную денежную выплату в трёхкратном размере от базовой пенсии (7380 рублей) для спортсменов-пенсионеров по возрасту или инвалидности, входивших в состав сборных команд СССР или Российской Федерации и завоевавших звание Олимпийского чемпиона, а также спортсменов-пенсионеров, входивших в состав сборных команд СССР или Российской Федерации и ставших олимпийцами, серебряными или бронзовыми призёрами на чемпионатах мира и Европы с ежемесячным дополнительным обеспечением в двукратном размере от базовой пенсии (4920 рублей).

В Воронежской области 10 спортсменов, относящихся к этой категории. Для их поощрения потребуются дополнительные средства в размере 649 тыс. 440 рублей в год.

Дело «семейное»?

обДУМАно

«Не получится ли так, что выкупят всю землю на кладбищах?» – заинтересовал депутат областной Думы Александр Вериковский во время обсуждения законопроекта «О семейных (родовых) захоронениях на территории Воронежской области». Вчера депутаты областной Думы приняли этот закон в первом чтении.

Екатерина ВОРОНЦОВА

В соответствии с ним на кладбищах Воронежской области теперь появятся родовые захоронения. При желании получить участок земли под их создание на общественном кладбище может бесплатно каждая семья. Этот законопроект стал первым, регламентирующим похоронное дело на территории области. До этого работа погостов законодательно на областном уровне фактически не регулировалась.

Всем известно, что вопросы погребения в большинстве случаев сейчас решаются через неофициальные коммерческие отношения с директором кладбища. Семейные захоронения, предназначенные для погребения

умерших супругов или близких родственников, отличаются от традиционных большим размером участка. Чтобы избежать коррупции при выделении земли, полномочия по родовым захоронениям, по новому закону, отданы органам местного самоуправления. На практике это означает, что принимать решение о выделении больших участков земли будет не директор кладбища, а муниципалитет.

Однако, принимая закон в первом чтении, депутаты сделали существенную оговорку – доработать его в части, касающейся полномочий органов местного самоуправления. Почему это показалось депутатам столь важным? Дело в том, что областным за-

коном устанавливаются общие рамки и понятия. Их реализация будет напрямую зависеть от того, как организуют эту работу муниципалитеты.

Татьяна Головачева, председатель комитета областной Думы по труду и социальной защите населения, накануне рассмотрившего законопроект, рекомендовала муниципальным властям внести свои рекомендации по допустимым размерам будущих семейных захоронений и разработать порядок их предоставления и перерегистрации.

– Давать одну установку по площади на всю область нельзя, – уверен зампреда комитета Николай Куралесин. – Для Воронежа и пригородных посёлков, стоимость земли в которых достаточно высока, и районных центров эти нормы будут отличны. На основании пожеланий муниципалитетов мы сможем установить максимальный и минимальный размеры участка для семейного захоронения.

Поправок решили ждать до 10 декабря, когда состоится следующее заседание областной Думы. Только после этого законо-

проект будет рассмотрен во втором чтении.

Ещё один принципиально новый момент в законе – введение паспорта семейного (родового) захоронения. В нём будут указаны номер могилы и данные о погребённом. Регистрация этих данных в органах местного самоуправления также должна повысить прозрачность похоронного дела в области. Ни для кого не секрет, что сейчас имеют место и нелегальные подзахоронения, и новые погребения на месте брошенных могил.

За счёт дополнительного регулирования и более чёткого регламента, вводимого законом «О семейных (родовых) захоронениях на территории Воронежской области», похоронный бизнес, хотя бы в части захоронения, должен перестать быть делом «семейным» в определении донна Вито Корлионе (главного героя романа Марио Пьюзо «Крёстный отец» и основанного на нём фильма Фрэнсиса Форда Копполы).

Дело за тем, чтобы муниципалитеты обеспечили грамотный порядок его реализации.

Законы в интересах населения

Из первых уст | Константин Ерёмко об итогах заседания Совета Федерации

25 ноября состоялась 259-я заседание Совета Федерации Федерального Собрания РФ. Одним из вопросов повестки дня стал проект Федерального закона «О внесении изменений в главы 22 и 28 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (о транспортном налоге). По сложившейся традиции мы попросили прокомментировать итоги заседания члена Совета Федерации – представителя от Воронежской областной Думы Константина ЕРЁМЕНКО.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

– Константин Викторович, жаркие дискуссии в последнее время вызвал законопроект о транспортном налоге. Что решили сенаторы?

– Скажу сразу: транспортный налог в будущем году не повысится. Сенаторы одобрили Федеральный закон «О внесении изменений в главы 22 и 28 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», принятый Государственной Думой 20 ноября в редакции согласительной комиссии.

– В чём его суть?

– Разногласия у парламентариев вызвали изменения в главу 28 «Транспортный налог». Совет Федерации 18 ноября отклонил Федеральный закон с созданием

согласительной комиссии для преодоления возникших разногласий.

В результате две поправки, предложенные Советом Федерации, были поддержаны депутатами Госдумы. Существо указанных поправок сводится к следующему. Сохранены действующие ставки транспортного налога. Предоставлено право субъектам Российской Федерации увеличивать или уменьшать ставки налога, но не более чем в десять раз.

При этом Правительство РФ в ходе согласительных процедур взяло на себя обязательства определить источники компенсации выпадающих доходов, предусмотренных от увеличения ставок транспортного налога для бюджетов регионов.

Одобрённый закон также вно-

сит изменения в главу 22 Налогового кодекса «Акцизы». В результате в среднем на 30-40% увеличивается акциз на бензин, табачные изделия и алкоголь. В три раза увеличены ставки акцизов на пиво.

– То есть Федеральное Собрание оставляет за регионами право самим решать – повышать транспортный налог или нет. Чего ждать автомобилистам Воронежской области?

– Насколько мне известно, правительство Воронежской области и областная Дума в этом году не планируют повышение данного налога.

– Какие ещё вопросы были рассмотрены на заседании верхней палаты парламента?

– Мы рассмотрели законопроект «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов», «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов», «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» и ряд других.

Особо остановилось на Федеральном законе «О нормативе финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную по-

мощь в виде социальной услуги по обеспечению лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов».

Им устанавливается норматив финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в размере 531 рубль. В нынешнем году этот норматив составляет 480 рублей.

Закон вступит силу после его подписания Президентом РФ с 1 января 2010 года.

В рамках «Правительственного часа» сенаторы заслушали информацию руководителя Федеральной службы по тарифам Сергея Новикова на тему «О государственном регулировании цен и тарифов в 2009 году и на период до 2011 года в Российской Федерации». Особый акцент был сделан на предпринятые меры, повлекшие существенное снижение темпов роста тарифов.

Поможем всем миром

Общество | Воронежская область присоединилась к программе Российского детского фонда «Детский туберкулёз»



О начале реализации общероссийской благотворительной программы «Детский туберкулёз» в Воронежской области 25 ноября на пресс-конференции в Парламентском центре заявил председатель Воронежской областной Думы, председатель правления регионального отделения Российского детского фонда (РДФ) Владимир Ключников. На первом этапе трём детским противотуберкулезным учреждениям из средств Детского фонда будет перечислено по 100 тысяч рублей.

Екатерина ВОРОНЦОВА

В пресс-конференции приняли участие зампреда областного реготдела Детского фонда Валентина Гороховская, главный педиатр Воронежской области Маргарита Киньшина, главный физиопедиатр Ирина Иконина, главные врачи противотуберкулезного диспансера, Графского и Сомовского детских санаториев Сергей Корниенко, Николай Муравинский, Татьяна Лопатина, депутаты областной Думы и потенциальные спонсоры программы.

Как рассказал главный врач областного противотуберкулезного диспансера Сергей Корниенко, в настоящее время показатель заболеваемости туберкулёзом в Воронежской области в полтора раза ниже, чем в ЦФО. Инфицировано 1,5% (800-900 тысяч человек) от об-

щего количества детского населения страны.

Маленькие пациенты проходят лечение в детском отделении областного противотуберкулезного диспансера, рассчитанном на 45 коек. Ребята с положительной реакцией мантиoux проходят профилактику в двух детских санаториях на 490 мест. Лечение может длиться от трёх месяцев до двух лет, в зависимости от формы заболевания, и на это время медицинское учреждение становится для детей вторым домом. Специалисты признают, что, обеспечивая детей лекарственными препаратами, лечебные учреждения имеют недостаточное материально-техническое оснащение. Не хватает сезонной одежды, обуви, гигиенических принадлежностей, книг, развивающего и обучающего оборудования, спортивного инвентаря и т. д.

Усугубляет ситуацию тот факт, что большинство детей, инфицированных туберкулёзом, воспитываются в социально неблагополучных семьях — помочь им просто некому.

Органы здравоохранения финансируют процесс лечения тубинфицированных детей, но уровень социальной помощи при этом оставляет желать лучшего, — отметил Владимир Ключников. — Спонсорское участие граждан может стать важным источником помощи для выздоровления больных детей.

Программа «Детский туберкулёз» направлена на оказание адресной социальной помощи этой категории пациентов, находящихся на лечении в медицинских учреждениях туберкулезного профиля, а также на создание условий для их полноценного развития. По словам Валентины Гороховской, воронежское отделение фонда работает с детскими противотуберкулезными учреждениями уже давно, однако стартовавшая общероссийская программа предполагает комплексную и долгосрочную помощь.

В рамках программы дети из неблагополучных

семей, которые чаще всего и становятся мишенью для болезни, получат необходимую материальную помощь, новую одежду, обувь. Обновится и материально-техническая база детских противотуберкулезных лечебных учреждений: появятся библиотеки, видео- и фототеки. Кроме того, вместе с врачами

Расти здоровым, малыши!



сотрудники Детского фонда займутся патронажем семей с детьми, больными туберкулёзом, что позволит выявлять туберкулёз на ранних стадиях.

Началом программы «Детский туберкулёз» стал внос из средств Детского фонда по 100 тысяч рублей, которые будут направлены детскому отделению противотуберкулезного диспансера, Графскому и Сомовскому детским санаториям. На эти средства учреждения планируют приобрести реабилитационное и спортивное оборудование, а также благоустроить отделение матери и ребенка, которое откроется 1 декабря на базе Сомовского санатория.

К участию в благотворительной программе Детского фонда приглашаются все, кто неравнодушен к чужой беде. Узнать о том, как помочь детям, можно в воронежском отделении Детского фонда по телефону 20-77-16.

Как стать политиком?

Знай наших | Два года при Воронежской областной Думе работает Молодёжный парламент

По инициативе Молодёжного парламента Воронежской области состоялся «круглый стол», посвященный проблемам массового студенческого спорта. Об этих и других направлениях работы Молодёжного парламента мы беседовали с его председателем Александром КУЧЕРЕНКО.



— Александр, как возникла идея создания Молодёжного парламента?

— Эта идея давно витала в воздухе. Большая часть молодёжи всегда была социально активной. Поэтому после прекращения работы комсомола нужна была сила, которая смогла бы объединить молодых людей, задать определённый вектор развития молодёжного движения в области. Нужна была структура, которая объективно оценила бы проблемы в молодёжной среде и предложила свои решения. В 2005 году инициатором создания такой структуры выступил комитет Воронежской областной Думы по делам молодёжи и спорту во главе с его председателем Петром Семёновым.

— Не секрет, что Молодёжные парламента существуют почти во всех субъектах Российской Федерации. Чем отличается воронежский парламент от других?

— Принципиальное отличие в том, что это реально дей-

ствующий представительный орган, функционирующий на основе Закона «О Молодёжном парламенте Воронежской области». Это максимально возможное достижение для парламентских структур такого уровня.

— Кто вошёл в его состав?

— Мы копируем структуру областной Думы. 33 мандата отдают представителям всех районов области, 23 мандата — молодёжным отделениям крупнейших политических партий («Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия») и молодёжным общественным движениям («Молодая гвардия», «Молодёжное правозащитное движение», «Мы — россияне», «НАШИ»).

Молодёжный парламент выбирается на четыре года, а Совет — на два года. По своей структуре Молодёжный парламент тоже похож на областную Думу: есть председатель, заместители, Совет, комитеты, рабочие группы. Раз в полгода все парламентарии собираются на общее заседание.

— А в чём функционально отличает от областной Думы?

— Дума — это законодательный орган, который обладает правом законодотворческой инициативы. Молодёжный парламент таким правом не обладает. Его основная задача — подготовка законопроектов, поправок, которые рассматриваются на заседании комитета областной Думы по делам

молодёжи и спорту. Комитет впоследствии от своего имени может представить проект закона на заседании областной Думы.

— На Интернет-форумах высказываются мнения, что вы — формальная организация. Так ли это?

— Категорически не согласен. Молодёжный парламент — это не место встреч «золотой молодёжи». Как председатель могу абсолютно точно сказать, члены Молодёжного парламента — это образованные, толковые ребята, которые действительно хотят повлиять на молодёжную политику области. Молодых парламентариев много, каждый может заниматься своей работой: не только законодотворческой, но и социальной. Отмечу, что ни один член Молодёжного парламента за работу не получает ни копейки. Это стартовая площадка для будущих политиков.

— Сохранилась ли взаимосвязь с депутатами областной Думы?

— Конечно. Практически все наши проекты осуществляются при их поддержке. Они корректируют и направляют наши действия. Осо-

бенно мы благодарны Петру Ивановичу Семёнову. Он — основатель Молодёжного парламента. Для многих он стал учителем, к которому мы обращаемся, спрашиваем совета и всегда получаем помощь. Он учит нас делать конкретные дела, решать насущные проблемы.

— Целевая аудитория Молодёжного парламента — это молодое поколение. Как вы определяете его проблему?

— Во-первых, нужно понимать, что молодёжь — это не только студенчество, но и школьники и выпускники вузов. Во-вторых, все члены парламента относятся к молодому поколению, а значит, каждый день мы сами сталкиваемся с теми проблемами, которые пытаемся решить. В-третьих, мы проводим различные социологические опросы среди населения. В рамках комитетов обсуждаем их результаты и принимаем конкретные решения.

— Воронеж — студенческий город. Какие меры вы предпринимаете для решения именно студенческих проблем?

— В ближайшее время мы собираемся открыть приём-

ные в студенческих общежитиях, чтобы студенты смогли лично рассказать о том, что их беспокоит, какие у них просьбы и пожелания к региональной власти.

— Какой план действий был разработан по итогам «круглого стола»?

— Намечены конкретные меры по улучшению состояния студенческого спорта в регионе. Члены Молодёжного парламента готовятся к встрече с губернатором. В ходе подготовки к этой встрече мы проводим опрос среди студентов, выясняем их отношение к спорту, чтобы представить губернатору полную картину по этому вопросу.

Одна из главных задач «круглого стола» — популяризация студенческого спорта. Для её реализации Молодёжный парламент совместно с вузами, городским и областным управлениями по спорту будет проводить студенческую олимпиаду более чем по 15 видам.

Также в ближайших планах — встречи с ректорами и проректорами по воспитательной работе вузов и сузов, обсуждение путей решения проблем студенческого спорта.

Беседа вела Антонина МАСЛОВА.



Заседание Молодёжного парламента.

ИМЕЕТЕ ПРАВО

О государственной поддержке молодёжи

«Расскажите, пожалуйста, нам, пенсионерам, что полезного сделали для молодёжи депутаты областной Думы в 2009 году, который Президент Дмитрий Медведев назвал Годом молодёжи?»

И.Ф. Соломин, А.С. Коровин, О.А. Морозова, г. Воронеж.

Действительно, Указом Президента РФ 2009 год объявлен Годом молодёжи. Те молодые граждане, которые сегодня учатся в школах или вузах, скоро будут реализовывать проекты развития России. В настоящее время наше общество особенно нуждается в образованных, физически и нравственно здоровых, активных молодых гражданах. Когда мы говорим о молодёжной политике, то имеем в виду целый комплекс экономических, социальных вопросов, проблем демографии, науки и образования, жилищной политики.

В условиях отсутствия базового федерального закона, регулирующего основы государственной молодёжной политики в целом по Российской Федерации, в Год молодёжи депутатами областной Думы проведена большая работа по подготовке проекта закона о государственной молодёжной политике в Воронежской области.

В обсуждении законопроекта приняли активное участие члены Молодёжного парламента Воронежской области и других общественных организаций. Этот закон был крайне необходим для установления правовых и организационных основ реализации государственной молодёжной политики в Воронежской области, для определения механизмов её реализации, в том числе и для регулирования вопросов оказания государственной (областной) поддержки молодёжью и детским общественным объединениям.

В результате депутатами областной Думы был принят областной Закон от 12 мая 2009 года № 32-ОЗ «О государственной молодёжной политике в Воронежской области». Указанный акт официально опубликован 14 мая 2009 года в газете «Молодой коммунар». Данным актом установлен возрастной ценз молодых жителей Воронежской области — это граждане РФ в возрасте до 30 лет, постоянно или преимущественно проживающие на территории области.

С точки зрения принятия антикризисных мер, к основным направлениям реализации государственной молодёжной политики в областном законе отнесены: государственная (областная) поддержка молодой семьи, талантливой молодёжи, а также молодёжных и детских общественных объединений.

Весьма существенными для нашей молодёжи являются положения областного закона, предусматривающие областную поддержку молодёжи и молодых семей в сфере земельных отношений. Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются бесплатно молодым гражданам, постоянно проживающим на территории Воронежской области, и относящимся к одной из следующих категорий:

1) окончивших высшие и средние профессиональные образовательные учреждения и работающих в сфере сельскохозяйственного производства, образования, системы социальных служб, здравоохранения или культуры в сельских населённых пунктах;

2) переехавших на постоянное место жительства в сельскую местность и занятых в сфере сельскохозяйственного производства, образования, системы социальных служб, здравоохранения или культуры в сельских населённых пунктах;

3) иным категориям, определённым областным Законом «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области».

Областным Законом о государственной молодёжной политике в Воронежской области также предусмотрена государственная (областная) поддержка системы кредитования молодёжи из числа сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Российской Федерацией и, в частности, Воронежской областью обеспечиваются поддержка формирования и развития системы кредитования молодёжи, относящейся к категории сельскохозяйственных товаропроизводителей, их равный доступ к получению кредитов (займов) на развитие сельского хозяйства в российских кредитных организациях, сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативах. Предоставление субсидий из федерального бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов осуществляется в соответствии с федеральным законодательством. Вместе с тем областная поддержка системы кредитования молодёжи, относящейся к указанной категории товаропроизводителей, предоставляется в виде субсидий из областного бюджета в рамках положений закона «О развитии сельского хозяйства на территории Воронежской области».

Летом 2009 года депутатами областной Думы был принят Закон от 6 июля 2009 года № 66-ОЗ «О государственной (областной) поддержке молодёжных и детских общественных объединений в Воронежской области» («Молодой коммунар» от 11 июля 2009 года). Данный закон регулирует отношения в сфере предоставления государственной (областной) поддержки молодёжью и детским общественным объединениям, осуществляющим свою деятельность на территории Воронежской области. Под государственной (областной) поддержкой молодёжных и детских общественных объединений понимается совокупность мер, принимаемых органами государственной власти Воронежской области в целях создания и обеспечения правовых, экономических и организационных условий деятельности таких объединений, направленной на социальное становление, развитие и самореализацию детей и молодёжи в общественной

жизни, а также в целях охраны и защиты их прав.

В нём содержится определённые требования, при соблюдении которых молодёжные и детские общественные объединения приобретают право на государственную (областную) поддержку.

Государственная (областная) поддержка может оказываться зарегистрированным в установленном законодательством порядке молодёжным общественным объединениям граждан в возрасте до 30 лет, а также детским общественным объединениям, в которые входят граждане в возрасте до 18 лет и совершеннолетние граждане. Вместе с тем государственная (областная) поддержка молодёжных и детских общественных объединений осуществляется при соблюдении ими следующих условий:

1) объединение является юридическим лицом и действует не менее одного года с момента его государственной регистрации;

2) в объединении насчитывается не менее 300 членов либо заявленный объединением для финансирования проект (программа) предусматривает предоставление социальных услуг не менее чем 500 детям и (или) молодым гражданам, проживающим на территории Воронежской области.

Меры государственной (областной) поддержки молодёжных и детских общественных объединений предусматриваются в виде конкретных мероприятий в областных целевых программах посредством включения в них проектов (программ) молодёжных и детских общественных объединений. Решение о включении проектов (программ) молодёжных и детских общественных объединений в областную целевую программу принимает исполнительный орган государственной власти Воронежской области в сфере образования, науки и молодёжной политики по результатам конкурса указанных проектов (программ). Конкурсный проект (программа) молодёжного или детского общественного объединения должен отражать цель, основные задачи, содержание и план реализации данного проекта (программы), финансовые, материальные, кадровые ресурсы и организационные возможности этого объединения по реализации проекта (программы).

Вышеупомянутым областным законом регламентированы права молодёжных и детских общественных объединений. Так, указанные общественные объединения имеют право обращаться в исполнительный орган государственной власти Воронежской области в сфере образования, науки и молодёжной политики по вопросам предоставления им мер государственной (областной) поддержки; вносить в областную Думу и губернатору области предложения об изменении нормативных правовых актов Воронежской области, затрагивающих интересы детей и молодёжи, и т.д.

Материал подготовлен государственно-правовым управлением аппарата Воронежской областной Думы.

При содействии депутата

25 ноября в селе Таврово (городской округ город Воронеж) после ремонта открылся фельдшерский пункт. Поздравить жителей своего избирательного округа приехал депутат областной Думы Сергей Почивалов (фракция «Единая Россия»), помогавший в ремонте здания.

Тавровский фельдшерский пункт был открыт в 1947 году, и с тех пор полноценного ремонта здесь не проводилось. В 2006 году этот фельдшерский пункт не попал в губернаторскую про-

грамму развития здравоохранения в сельской местности, потому что к тому времени Таврово уже вошло в состав городского округа. В результате средства на ремонт фельдшерский пункт не получил. Тогда жители посёлка обратились за помощью к депутату областной Думы Сергею Почивалову. Он помог личными средствами, городские и областные власти также выделили деньги на ремонт.

Кроме этого, фельдшерский пункт снабдили и необходимыми лекарствами. Сергей Почивалов обещал, что со временем здесь будет установлено новое медицинское оборудование.

Областная ДУМА
Гл. редактор — Владимир КОЛОБОВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
В.В. КОЛОБОВ (председатель), М.А. АНДРЕЙЧУК, А.П. БАВЬКИН, И.В. ТРАНЬКОВА (зам. председателя), С.И. РУДАКОВ, И.М. ЧЕРВАКОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы Россвязьсохранукультуры по Воронежской области 24.01.2008 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 36-0924Р.

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ В КАЧЕСТВЕ БЕСПЛАТНОГО ПРИЛОЖЕНИЯ К ГАЗЕТЕ «КОММУНА». Отпечатано в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39). Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

НАШ АДРЕС: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, д.2, тел.: 55-46-13.
<http://www.vrnoblduma.ru>

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ | |
|--------------------------|--|
| 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 | Новости. |
| 5.05 | «Доброе утро». |
| 9.20 | «Малахов +». |
| 10.20 | «Модный приговор». |
| 11.20 | «Контрольная закупка». |
| 12.20, 4.10 | «Детективы». |
| 13.00 | «Участок». |
| 14.00 | Другие новости. |
| 14.20 | «Понять. Простить». |
| 15.20 | Сериал «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». |
| 16.10 | «Давай поженимся!». |
| 17.00 | «Федеральный судья». |
| 18.00 | Вечерние новости. |
| 18.20 | «Криминальные хроники». |
| 18.50 | «Жди меня». |
| 19.40 | «Путь говорят». |
| 20.20 | Сериал «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН». |
| 21.00 | «Время». |
| 21.30 | Сериал «НЕПОБЕДИМЫЙ». |
| 22.30 | Официальная церемония представления символики Олимпийских игр 2014г. в Сочи. |
| 23.30 | «Познер». |
| 0.30 | Ночные новости. |
| 0.50 | «Тени и тени». |
| 1.30 | Х/ф «СВИДЕНИЕ СО ЗВЕЗДАМИ». |
| 2.30, 3.05 | Х/ф «БАГРОВЫЕ НЕБЕСА». |
| 3.00 | Новости. |

| НТВ | |
|-----------------------------------|--|
| 21.55 | Сериал «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». |
| 22.55 | «Мой серебряный шар» Галина Польских. |
| *23.55 | «Вести». |
| 0.00 | «РОКНУЛ ПАМЕЛУ?». |
| 1.45 | Х/ф «БЕСРЕДЕЛ». |
| 3.45 | «Комната смека». |
| НТВ | |
| 6.00 | «Сегодня утром». |
| 8.45 | Просто вуюсно. |
| 9.00 | «Музыкальный поздрав». |
| 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 | Сегодня. |
| 10.20 | «Средний класс». |
| 11.20 | «Чрезвычайное происшествие». |
| 12.00 | Суд присяжных. |
| 13.00 | Сериал «ЗАКОН И ПОРЯДОК». |
| 15.30, 18.30 | «Чрезвычайное происшествие». |
| 16.30 | Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2». |
| 19.30 | Сериал «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ». |
| 21.30 | Сериал «ЧАС ВОЛКОВА». |
| 22.30 | «Правый поединок». |
| 23.35 | «Коллекция глупостей Максима Кононенко». |
| 0.10 | «Школа злопосов». |
| 0.00 | «Quattroleghe». |
| 1.35 | Х/ф «ИСТОРИЯ ВЕНДЕЛА». |
| 3.35 | Особо опасен! |
| 4.10 | Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ВОИН». |

| ТНТ-ГУБЕРНИЯ | |
|----------------------------|--|
| 6.00 | «Необычно, но факт». |
| *7.00, 0.30 | «Атмосфера». |
| *7.15 | «Воронеж: инструкция по применению». |
| *7.25 | «Энергетика». |
| *8.00 | «Наше общее дело». |
| 8.30 | «Cosmopolit». |
| 9.30, 19.00 | Сериал «ДРУЗЬЯ». |
| 10.00 | Сериал «САИФЕЛД». |
| 10.30, 13.30, 16.00, 20.00 | Сериал «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». |
| 11.00 | М/с «Эй, Арнольд». |
| 11.30 | М/с «Губка Боб Квадратные штаны». |
| 12.00 | М/с «Жизнь и приключения робота-подводника». |
| 12.30 | М/с «Так и волшебная сила Жужу». |
| 13.00 | «Такси». |
| *14.00 | «Комментарий дня». |
| *14.15 | «Актуальные интервью». |
| 14.30 | «Атмосфера». |
| 15.00 | «Битва экстрасенсов». |
| 16.00 | Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА РАЗУМОМ». |
| 17.30, 9.30, 16.30, 19.00 | «ПАПИНЫ ДОЧКИ». |
| 8.00, 20.00 | Сериал «ВОРОНИНЫ». |
| 9.00, 23.45, 0.00 | 6 кадров. |
| 10.00, 12.00, 17.30 | Галилео. |
| 11.00 | Сериал «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ». |
| 12.30 | Сериал «ДОМ КУБАРЦОВА». |
| 13.30 | М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц». |
| 14.00 | М/с «Мумия». |
| 14.30 | М/с «Люди в черном». |
| 15.00 | М/с «Приключения Джеки Чана». |

| ТВ ЦЕНТР | |
|--|--------------------------------|
| 6.00 | «Настраение». |
| 8.30 | Х/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК». |
| 10.25 | Д/ф «Дельный маршрут». |
| 11.10, 15.10, 17.50 | «Петровка, 38». |
| 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 | События. |
| 11.45 | «Постскриптум». |
| *12.15 | «Деловые истории». |
| 13.25 | «В центре событий». |
| 15.30 | Сериал «ОДНО ДЕЛО НА ДВОИХ». |
| 16.30 | Д/ф «Низдаз». |
| 18.15 | Мультярад. |
| *19.05 | «Антология безопасности». |
| *19.15 | «Воронеж. События». |
| *19.30 | «Градус народной любви». |
| 19.55 | В центре внимания. |
| 21.00 | «Интуйция». |
| 22.50 | Сериал «ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ». |
| 0.20 | «Момент истины». |
| 0.25 | «Контракт «Песни наших дорог». |
| 1.15 | «Свободный полет». |
| 1.45 | «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». |
| 3.40 | Х/ф «ЧАС ПИКИ». |

| «ЭВЕЭДА» | |
|----------------------------------|-------------------------------------|
| 6.00 | «Эпики». |
| 6.30 | «Спаси ребенка». |
| *7.00 | «Народные новости». |
| *7.45 | «Айона». |
| *8.15 | «Хит-парад дикой природы». |
| 9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 | Новости. |
| 9.15 | Д/ф «Дельные проекты». |
| 10.15 | Сериал «ФАВОРИТКИ». |
| 11.20 | Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА». |
| 10.30, 13.30 | 0 приходе. |
| *13.45 | «Благая весть». |
| 14.15, 1.45 | Х/ф «ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА». |
| 17.00, 20.00 | Сериал «СЛЕПОЙ-2». |
| 19.00 | «ОБОЗРЕНИЕ». |
| 19.20 | «Фактор стресса». |
| *19.30 | «Агротур Черноморье». |
| *19.40 | «Энциклопедия здоровья». |
| 22.00 | «Бромное дело». |
| 23.00 | «В час пик». |
| 23.00 | «Секреты красоты». |
| 0.15 | «Шаги к успеху». |
| 1.15 | «Репортерские истории». |
| 1.45 | Х/ф «СПЯЩИЙ ЛАГЕРЬ». |

| ДОМАШНИЙ | |
|---------------------|--------------------------------------|
| 6.30 | «ДЖЕМИИ У СЕБЯ ДОМА». |
| 7.00 | Мультфильмы: «Зверята», «Смешарики». |
| 7.30 | Сериал «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?». |
| 8.00, 1.30 | «В мире животных». |
| 9.00, 16.00 | «Дела семейные». |
| 10.00, 15.35 | «Мать и папа». |
| 11.00 | Х/ф «РУССКОЕ ПОЛЕ». |
| 12.45 | Д/ф «Основной инстинкт». |
| 13.45 | Х/ф «БЕЗОПАСЩИНА». |
| 17.00, 18.30 | «Скажи, что не так?». |
| 18.00, 21.30, 23.00 | «Одна за всех». |
| 19.30 | Сериал «ДЖЕК-ПОТ ДЛЯ ЗОЛУШКИ». |
| 20.30 | Х/ф «СЧАСТЬЕ ПО РЕЦЕПТУ». |
| 22.00 | Сериал «ДОКТОР ХАУС». |
| 23.30 | Х/ф «МОЙ ПАПА-ГОРЬКО». |
| 2.30 | Сериал «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ». |
| 3.00 | Сериал «ХРОНИКИ СКОРОЙ ПОМОЩИ». |
| 3.30 | Х/ф «ПЕЛЕП И АЛМАЗ». |
| 5.25 | Х/ф «Личности». |

| КУЛЬТУРА | |
|----------------------------|----------------------------------|
| 7.00 | «ЕВРОНЬОС». |
| 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 | Новости культуры. |
| 10.20 | Художественный музей мира. |
| 10.55 | Х/ф «КЕНТЕРВИЛЬСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ». |
| 12.35 | Д/ф «Ангор-Тюм». |
| 12.55 | «Линия жизни». |
| 13.50 | «Мой Эрмитаж». |
| 14.20 | Спектакль «ЛЕКАРЬ ПОНЕВОЛЕ». |
| 22.00 | Х/ф «БЕШЕНАЯ». |
| 23.00 | Х/ф «ПОИЩЕННЫЙ». |
| 0.30 | Слава богу, ты пришел! |
| 1.35 | «Ольбе прикол». |
| 4.00 | Худ.фильм «ЭВА ВАМПИРОВ». |

| ТВ | |
|---------------------------|-----------------------------|
| 5.00, 11.00, 1.00 | Спортнара. |
| 7.00, 20.00 | Планета рыбака. |
| 7.35 | Дартс. |
| 8.20, 9.20, 10.50, 11.50 | TV Shop. |
| 8.55, 14.00, 18.00, 22.00 | Wrestling опасная зона. |
| 9.30, 16.30, 20.15 | Диалого и рыбаке. |
| 10.25, 19.00, 23.30 | Назало рекордам! |
| 12.00, 0.00 | Планета экстрима. |
| 13.40 | Off-Road Drive. |
| 15.20 | «Охота на Новом Свете». |
| 17.00 | Спортивные танцы. |
| 19.30 | Мировой спортивный день. |
| 19.45, 23.15 | Мировой футбольный Weekend. |
| 20.00 | «Планета экстрима». |
| 20.30 | Х/ф «ПОИЩЕННЫЙ». |
| 0.30 | Слава богу, ты пришел! |
| 1.35 | «Ольбе прикол». |
| 4.00 | Х/ф «ЛАС ВЕГАС-5». |
| 4.45 | Х/ф «ДИАГНОЗ-УБИЙСТВО». |

| РОССИЯ | |
|---|---------------------------------|
| 5.00 | «Доброе утро, Россия!». |
| *5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 20.30 | «Местное время». |
| Вести-Воронеж. | |
| 9.05, 11.50, 14.50 | Х/ф «БАТALЬОНЫ ПРОТЯГО». |
| 13.40, 14.00, 17.00, 20.00 | Вести. |
| 13.40, 17.50, 4.45 | Вести. Дежурная часть. |
| 16.30 | Сериал «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». |
| 18.00 | Сериал «ОДНАЖДЫ БУДЕТ ЛЮБОВЬ». |
| 18.50 | «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ». |
| 20.50 | «Спокойной ночи, малыши!». |
| 21.00 | Сериал «ВОЛЬФ МЕССИНГ». |

| СТС | |
|--------------------------|-----------------------------------|
| 6.00 | Сериал «РЫЦАРЬ ДОРОГ». |
| 6.55 | М/с «Смешарики». |
| 7.00 | М/с «Скуби и Скраппи». |
| 7.30, 9.30, 16.30, 19.00 | Сериал «ПАПИНЫ ДОЧКИ». |
| 8.00, 20.00 | Сериал «ВОРОНИНЫ». |
| 9.00, 23.45, 0.00 | 6 кадров. |
| 10.00, 12.00, 17.30 | Галилео. |
| 11.00 | Сериал «МОЯ ПРЕКРАСНАЯ НЯНЯ». |
| 12.30 | Сериал «ДОМ КУБАРЦОВА». |
| 13.30 | М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц». |
| 14.00 | М/с «Мумия». |
| 14.30 | М/с «Люди в черном». |
| 15.00 | М/с «Приключения Джеки Чана». |

| ТВ ЦЕНТР | |
|--|--------------------------------|
| 6.00 | «Настраение». |
| 8.30 | Х/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК». |
| 10.25 | Д/ф «Дельный маршрут». |
| 11.10, 15.10, 17.50 | «Петровка, 38». |
| 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 | События. |
| 11.45 | «Постскриптум». |
| *12.15 | «Деловые истории». |
| 13.25 | «В центре событий». |
| 15.30 | Сериал «ОДНО ДЕЛО НА ДВОИХ». |
| 16.30 | Д/ф «Низдаз». |
| 18.15 | Мультярад. |
| *19.05 | «Антология безопасности». |
| *19.15 | «Воронеж. События». |
| *19.30 | «Градус народной любви». |
| 19.55 | В центре внимания. |
| 21.00 | «Интуйция». |
| 22.50 | Сериал «ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ». |
| 0.20 | «Момент истины». |
| 0.25 | «Контракт «Песни наших дорог». |
| 1.15 | «Свободный полет». |
| 1.45 | «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». |
| 3.40 | Х/ф «ЧАС ПИКИ». |

| «ЭВЕЭДА» | |
|----------------------------------|-------------------------------------|
| 6.00 | «Эпики». |
| 6.30 | «Спаси ребенка». |
| *7.00 | «Народные новости». |
| *7.45 | «Айона». |
| *8.15 | «Хит-парад дикой природы». |
| 9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 | Новости. |
| 9.15 | Д/ф «Дельные проекты». |
| 10.15 | Сериал «ФАВОРИТКИ». |
| 11.20 | Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА». |
| 10.30, 13.30 | 0 приходе. |
| *13.45 | «Благая весть». |
| 14.15, 1.45 | Х/ф «ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА». |
| 17.00, 20.00 | Сериал «СЛЕПОЙ-2». |
| 19.00 | «ОБОЗРЕНИЕ». |
| 19.20 | «Фактор стресса». |
| *19.30 | «Агротур Черноморье». |
| *19.40 | «Энциклопедия здоровья». |
| 22.00 | «Бромное дело». |
| 23.00 | «В час пик». |
| 23.00 | «Секреты красоты». |
| 0.15 | «Шаги к успеху». |
| 1.15 | «Репортерские истории». |
| 1.45 | Х/ф «СПЯЩИЙ ЛАГЕРЬ». |

| ДОМАШНИЙ | |
|--------------|--------------------------------------|
| 6.30 | «ДЖЕМИИ У СЕБЯ ДОМА». |
| 7.00 | Мультфильмы: «Зверята», «Смешарики». |
| 7.30 | Сериал «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?». |
| 8.00 | Сериал «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». |
| 9.00, 16.00 | «Дела семейные». |
| 10.00, 17.00 | «Скажи, что не так?». |
| 11.00, 15.00 | «Дело вкуса». |
| 12.00 | «Жизнь в камне». |
| 14.20, 19.00 | Сериал «МЕРТВЫЕ, КАК Я». |
| 15.15 | «Лаборатория разрушений». |
| 17.00 | «Открытая студия». |
| 17.15 | Сериал «АНДРОМЕДА». |
| 18.05 | Сериал «ПОРТАЛ ЮРКОГО ПЕРИОДА». |

| ТВ-Э | |
|--------------|---|
| 6.00, 4.00 | Д/ф «По следам Индианы Джонса». |
| 7.00 | Мультфильмы. |
| 9.15, 16.15 | Сериал «УДИВИТЕЛЬНЫЕ СТРАНИЦЫ ГЕРАКЛА». |
| 10.10 | Сериал «МОЯ ЛЮБИМАЯ ВЕДЬМА». |
| 11.15 | Сериал «СЫЩИКИ». |
| 12.20 | Д/ф «Затерянные миры». |
| 12.05 | «Жизнь в камне». |
| 14.20, 19.00 | Сериал «МЕРТВЫЕ, КАК Я». |
| 15.15 | «Лаборатория разрушений». |
| 17.00 | «Открытая студия». |
| 17.15 | Сериал «АНДРОМЕДА». |
| 18.05 | Сериал «ПОРТАЛ ЮРКОГО ПЕРИОДА». |

| КУЛЬТУРА | |
|----------------------------|----------------------------------|
| 7.00 | «ЕВРОНЬОС». |
| 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 | Новости культуры. |
| 10.20 | Художественный музей мира. |
| 10.55 | Х/ф «КЕНТЕРВИЛЬСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ». |
| 12.35 | Д/ф «Ангор-Тюм». |
| 12.55 | «Линия жизни». |
| 13.50 | «Мой Эрмитаж». |
| 14.20 | Спектакль «ЛЕКАРЬ ПОНЕВОЛЕ». |
| 22.00 | Х/ф «БЕШЕНАЯ». |
| 23.00 | Х/ф «ПОИЩЕННЫЙ». |
| 0.30 | Слава богу, ты пришел! |
| 1.35 | «Ольбе прикол». |
| 4.00 | Х/ф «ЛАС ВЕГАС-5». |
| 4.45 | Х/ф «ДИАГНОЗ-УБИЙСТВО». |

| ТВ | |
|---------------------------|-----------------------------|
| 5.00, 11.00, 1.00 | Спортнара. |
| 7.00, 20.00 | Планета рыбака. |
| 7.35 | Дартс. |
| 8.20, 9.20, 10.50, 11.50 | TV Shop. |
| 8.55, 14.00, 18.00, 22.00 | Wrestling опасная зона. |
| 9.30, 16.30, 20.15 | Диалого и рыбаке. |
| 10.25, 19.00, 23.30 | Назало рекордам! |
| 12.00, 0.00 | Планета экстрима. |
| 13.40 | Off-Road Drive. |
| 15.20 | «Охота на Новом Свете». |
| 17.00 | Спортивные танцы. |
| 19.30 | Мировой спортивный день. |
| 19.45, 23.15 | Мировой футбольный Weekend. |
| 20.00 | «Планета экстрима». |
| 20.30 | Х/ф «ПОИЩЕННЫЙ». |
| 0.30 | Слава богу, ты пришел! |
| 1.35 | «Ольбе прикол». |
| 4.00 | Х/ф «ЛАС ВЕГАС-5». |
| 4.45 | Х/ф «ДИАГНОЗ-УБИЙСТВО». |

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ | |
|--------------------------|------------------------------|
| 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 | Новости. |
| 5.05 | «Доброе утро». |
| 9.20 | «Малахов +». |
| 10.20 | «Модный приговор». |
| 11.20 | «Контрольная закупка». |
| 12.20, 4.10 | «Детективы». |
| 13.00 | «Участок». |
| 14.00 | Другие новости. |
| 14.20 | «Понять. Простить». |
| 15.20 | Сериал «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». |
| 16.10 | «Давай поженимся!». |
| 17.00 | «Федеральный судья». |
| 18.00 | Вечерние новости. |
| 18.20 | «Криминальные хроники». |
| 18.50 | Сериал «СЛЕД». |
| 19.40 | «Путь говорят». |
| 20.20 | Сериал «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН». |
| 21.00 | «Время». |
| 21.30 | Сериал «НЕПОБЕДИМЫЙ». |
| 22.30 | «Цыганская страсть». |
| 23.30 | «Наша ночь глядя». |
| 0.40 | Х/ф «ПОДВОДНАЯ ЛОДКА U-571». |
| 2.40, 3.05 | Х/ф «ПОСЛЕ ДОЖДЯ». |
| 3.00 | Новости. |

| НТВ | |
|-----------------------------------|--|
| 16.30 | Сериал «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». |
| 18.00 | Сериал «ОДНАЖДЫ БУДЕТ ЛЮБОВЬ». |
| 19.00 | Сериал «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ». |
| 20.50 | «Спокойной ночи, малыши!». |
| 21.00 | Сериал «ВОЛЬФ МЕССИНГ». |
| *23.55 | «Вести». |
| 0.15 | Х/ф «КРИЗИС СРЕДНЕГО ВОЗРАСТА». |
| 1.55 | «Южная десятка». |
| 3.05 | Сериал «ЗАКОН И ПОРЯДОК». |
| НТВ | |
| 6.00 | «Сегодня утром». |
| 8.45 | Просто вуюсно. |
| 9.00 | «Музыкальный поздрав». |
| 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 | Сегодня. |
| 10.20 | «Средний класс». |
| 11.20 | «Чрезвычайное происшествие». |
| 12.00 | Суд присяжных. |
| 13.00 | Сериал «ЗАКОН И ПОРЯДОК». |
| 15.30, 18.30 | «Чрезвычайное происшествие». |
| 16.30 | Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2». |
| 19.30 | Сериал «ХОЗЯЙКА ТАЙГИ». |
| 21.30 | Сериал «ЧАС ВОЛКОВА». |
| 22.30 | «Чужая сторона». |
| 23.35 | «Рюкочной любви». |
| 0.00 | «Плавная дорога». |
| 0.35 | Х/ф «ВЫШИБАЛЫ». |
| 2.25 | Х/ф «ТЕОРИЯ СОБЛАЗНА». |
| 4.10 | Х/ф «ДЕТИ ИЗ ВОСКА». |

| ТНТ-ГУБЕРНИЯ | |
|--------------|--|
| 6.00 | |

Table with TV channels and programs for Friday, Nov 27. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Saturday, Nov 28. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Sunday, Nov 29. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Monday, Dec 1. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Tuesday, Dec 2. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Wednesday, Dec 3. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Thursday, Dec 4. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Friday, Dec 5. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Saturday, Dec 6. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Sunday, Dec 7. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Monday, Dec 8. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Tuesday, Dec 9. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Wednesday, Dec 10. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Thursday, Dec 11. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Friday, Dec 12. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

Table with TV channels and programs for Saturday, Dec 13. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, СТС, РЕН ТВ and various news and entertainment programs.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА. Понедельник, 30 ноября. 4.45, 11.20 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Зенит-Казань» — «Динамо».

ПРОГРАММА ТЕЛЕКАНАЛА «СПОРТ» С 30 НОЯБРЯ ПО 6 ДЕКАБРЯ. 4.00 Футбол. Обзор матчей чемпионата Италии.

РЕКЛАМА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ! в изданиях газетной группы «Коммуна»... О.О.О. «ХЕТЕК Воронеж» закупает ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ.

ПЯТНИЦА, 4 ДЕКАБРЯ

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ

Наша газета есть в системе www.reklama-online.ru

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО

ТВОЁ ОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

РЕКЛАМА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ! в изданиях газетной группы «Коммуна»

ОАО «ВОРОНЕЖЭНЕРГОРЕМОНТ» СДАЕТ В АРЕНДУ ИЛИ ПРОДАЕТ

ПРОДАЮ КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ 36 кв. м, в двух уровнях, в центре города

102.8 FM ШАНСОН БОРОНЕЖ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

О.О.О. «ХЕТЕК Воронеж» закупает ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

Труженики земли Воронежской!

«Надёжное, перспективное, наше»

С высокими результатами завершает сельскохозяйственный год ООО «Восток-Агро» Россошанского района. Возглавляет его Алексей ЧЕРНИК. Наш корреспондент встретился с генеральным директором хозяйства.

— Алексей Данилович, если подводить краткие итоги сельскохозяйственного года для «Восток-Агро», что бы вы отметили?

— Каждый год имеет свои отличительные особенности. 2008-й порадовал рекордным урожаем зерновых. Нынешний же отличился небывалой засухой. А ведь именно хлеб мы привыкли считать главным богатством. С урожаем сельхоз связывают все надежды: в нем и зарплата, и планы на развитие производства, обновление материально-технической базы.

Если минувший год, когда с гектара мы получили более 50 центнеров пшеницы, воодушевил, то в нынешнем голова кругом идет от зобот. Судите сами: чтобы получить высокий урожай, мы озимые посеяли с применением минудобрений. К слову сказать, наше хозяйство приобрело их на 30 миллионов рублей. В растениеводстве стараемся равняться на самые прогрессивные технологии: тракторы снабжены компьютерами, на которые со спутника поступает информация — каких именно удобрений и в каком количестве не хватает на этом участке. Таким образом, внесение удобрений — точное. Очень помогает и созданная на ОАО «Минудобрения» агрохимическая служба, которую возглавляет О.В. Зибров.

Под посевы сахарной свеклы выравнивали почву, внесли удобрения,



ожидали получить по 400 центнеров. Однако год начался с того, что еще в феврале запас влаги в почве составлял лишь 20 миллиметров, а потом еще весну, лето и до самой уборки так и не было ни одного дождя. Только к первому октября выпало 110 миллиметров осадков. Однако и в этих экстремальных условиях труженики «Восток-Агро» продемонстрировали высокую самоотдачу, организованность, за которые хочу, как руководитель, сказать всем огромное спасибо. Особенно моим командирам: управляющим А.В. Шелестову, Ю.А. Резниченко и Н.Н. Бабенко.

Знаете, жизнь людей, посвятивших себя земледелию, можно смело сравнить с боевыми действиями: ежедневно приходится сталкиваться с капризами погоды, непредсказуе-

мостью цен, неговорчивыми переборчиками. Противостоять этому и выстоять непросто, но можно. Главное — подходить к своему делу с полной отдачей. Именно с такими людьми мне посчастливилось работать в «Восток-Агро». А еще работа в сельском хозяйстве требует постоянного внимания и развития. В этом году мы ввели орошаемый участок площадью 200 гектаров. Ныне это направление позабыто. А когда я в свое время работал начальником областного отдела мелиорации, область ежегодно сдавала 20 тыс. гектаров орошаемых земель. Огромную помощь оказал департамент аграрной политики: из области получили 9 миллионов рублей и столько же вложили собственных средств. А ведь с каждого поливного гектара отдача в 3–4 раза выше. Нам об этом нужно думать, чтобы обеспечить кормами 4500 голов скота.

— Какие достижения в животноводстве?

— Мы провели масштабную реконструкцию семи животноводческих ферм и построили новую, восьмую. На это потратили 120 миллионов рублей. Большая работа проведена учредителями нашего предприятия и лично депутатом Госдумы Н.М. Ольшевским, который убежден: сельское хозяйство при любых экономических и погодных условиях может и должно быть рентабельным. Работы велись хозспособом, что дало значительную экономию средств и качество. Руками наших слесарей, сварщиков, строителей сделаны системы поилки, кормовые столы, стойловое

оборудование, привязь, купили только молокопровод, танки-охладители и навозные транспортеры.

Забот хватает всем — зоотехникам, ветработникам, дояркам, механизаторам, рабочим. Именно человеческий фактор оказывает самое большое влияние на продуктивность животных. Если люди относятся с душой к своей работе, коровы это хорошо чувствуют и дают много молока. Причем хорошего, вкусного. В 2008 году мы доили по 4800 кг молока от коровы, на 2009 год поставили план — 5200 кг, который, уверен, выполним.

Одним из первых в районе мы начали откорм бычков. Задачу ставим ежегодно 800–900 голов скота на откорм. Наше хозяйство имеет статус племенного. Селекционной работе уделяем пристальное внимание, уже приобретен немалый опыт по выращиванию высокопродуктивного скота, и планируем стать племенным заводом. Скот обезрожен — таковы европейские стандарты ведения животноводства.

— Это день сегодняшний, а какие планы на перспективу?

— Подурожай будущего года мы посеяли 5500 гектаров озимых. Несмотря на сухую осень, озимые до сегодняшнего дня растут, кустились. Прогнозы пока делать рано, но нынешнее состояние вполне приемлемое.

Прошедшие дожди, конечно, прибавили оптимизма, так как посевы подросли и раскустились. Будем надеяться, положение поправится. Но окончательные выводы сделаем весной.

Мы увеличиваем выращивание технических культур: сахарную свеклу посеяли на площади 1700–1800 гектаров — на 500 больше, чем в нынешнем году.

Стратегия комплексного развития сельскохозяйственного производства, которую активно поддерживает глава районной администрации И.В. Герасименко, включает и такое направление, как создание кадрового потенциала. Если технику и удобрения можно купить, технологию — перенять, то кадры нужно растить у себя и сейчас. Я часто бываю в школах, встречаюсь с учениками. При поддержке администрации планируем будущим летом капитально отремонтировать Евстратовскую школу. В Старой Калитве на балансе хозяйства имеется столовая. Ее также отремонтируем и затем безвозмездно передадим школе, чтобы дети получали горячее питание. Это лишь часть моей работы как депутата райсовета.

В каждом селе созданы футбольная и волейбольная команды. В танцевальном ансамбле «Батька-Дон» вместе со взрослыми танцуют 114 детей из трех сел — их подвозим на занятия транспортом предприятия. Глава райадминистрации поставил задачу: как в городе, так и на селе провести благоустройство и озеленение. Мы разобьем клубы и цветники для начала хотя бы на главных улицах сел. Приближается великая юбилейная дата — 65 лет со Дня Победы. Мы ремонтируем памятники, стараемся окружить заботой ветеранов, солдатских вдов.



Фермер широкого профиля

В КФХ «Чернозем» активно применяют современные агротехнологии

Часто про людей, добившихся успеха самостоятельно, без чье-либо содействия говорят: «Сделал себя сам». Подходит такое определение и к некоторым предпринимателям, сумевшим развить производство без помощи извне, за счет внутренних резервов. К их числу можно отнести и КФХ «Чернозем», что в селе Коршево Бобровского района. Редко кто в области не слышал об успехах этого сельхозпредприятия. Многие ездил сюда, чтобы перенять опыт, научиться новациям, полюбоваться на современный парк сельхозтехники. И потом единодушно признают — здесь действительно есть на что посмотреть.

По итогам нынешнего сельхозгода КФХ «Чернозем» стало победителем районного экономического соревнования и обладателем диплома. К слову сказать, с 1994 года хозяйство неизменно оказывается в числе победителей.

А начался все восемнадцать лет назад, когда семья Тринеевых переехала в Бобровский район из далекой Камчатка. И спустя некоторое время новоселы поняли, что жить в сельской местности и не заниматься сельским хозяйством — невозможно. Тогда глава семьи Иван Степанович предложил заняться фермерством, благо условия для его развития в те времена были созданы оптимальными.

Начали с 50 гектаров земли, взятой в аренду. Первая попытка вырастить озимые оказалась удачной — осырь одарила щедрым урожаем. Однако больших доходов продажа зерна не принесла, ведь 50 гектаров для полеводства маловато. И стали фермеры думать, как с наибольшей отдачей использовать свои гектары. Так родилась идея сделать акцент на производстве элитных семян.

Работали тогда с утра до ночи и с ночи до утра. И результаты не замедлили себя ждать — появились средства не только на выживание и простое воспроизводство, но и на развитие. Парк машин с каждым годом пополнялся современной сельхозтехникой, коллектив прирастал добросовестными работниками. Глава района Анатолий Балбеков не скрывал удовлетворения от того, что в районе появилась честная и трудолюбивая семья фермеров, оказывал всяческую помощь и поддержку.

Вскоре в активе фермерского хозяйства значилось уже 2800 гектаров пашни.

— Черноземье — лучшая зона для выращивания пшеничного ячменя, — делится своими мыслями Максим Тринеев. — Поэтому мы всерьез занялись производством элитных семян ячменя. Добились в этом деле хороших результатов, и уже вскоре подписали договор о сотрудничестве с крупной пшеницаренной компанией «Балтика».

Правда, недавно принятый закон о повышении стоимости акцизов на пиво может здорово ударило по производству ячменя. Но фермеры надеются, что смогут выдержать удар... Работать в КФХ «Чернозем» для бобровцев престижно. Здесь хорошие условия труда и высокая заработная плата. Средний возраст механизаторов — 31 год. Ребята сильные, красивые, здоровые, хорошо обучаемые. К слову, вопрос повышения квалификации и получения новых знаний в КФХ поставлен весьма интересно — сначала сам Максим Тринеев выникает в тонкости технологии, запоминает алгоритм действий, а уж потом передает знания своим сотрудникам. «Мне всегда хотелось быть в курсе происходящего»,

— признается фермер и с удовольствием воспринимает последние достижения науки и техники.

Большим подспорьем в процессе обучения персонала являются программы, разработанные фирмами-поставщиками сельхозтехники. Поставляя в хозяйство современные машины, они одновременно предлагают и методы их безаварийного использования.

Культуры, выращенные в КФХ по современным агротехнологиям, уже который год радуют своей урожайностью. Так, ячмень дает 70 центнеров с гектара, пшеница — 90 центнеров, горох — 50 центнеров. Здесь признают, что с интересом занялись бы и сахарной свеклой, но ближайший сахаровод, к сожалению, — вне зоны разумной досягаемости.

— Особых секретов у нас нет, — говорит Максим Тринеев, — просто надо любить, относиться к ней бережно, так, чтобы перед поляками было не стыдно за дела наши. Ну а если без пафоса, то у небольших хозяйств есть свои преимущества. Так, например, скорость принятия решений у нас в разы больше, чем у любого крупного агрохолдинга. Кроме того, я как руководитель всегда в курсе всего, что происходит внутри хозяйства, и мне не надо делегировать полномочия и перекладывать на подчиненных принятие решений. Я сам — хозяин ситуации.

За последние годы с помощью кредитов Россельхозбанка в КФХ приобрели пять комбайнов, полтора десятка тракторов, сенокосилку и прочую нужную технику. Стоимость сельхозмашин исчисляется не одним десятком миллионов рублей. Для самозанятости успешного хозяйства это пока необременительно, но уже вскоре может стать таковым, ведь цены на собранный урожай пока даже не покрывают вложенных в производство средств. Спасает одно — собственные склады, которые позволяют хранить почти 18 тысяч тонн урожая.

— Такое ощущение, что наш урожай никому не нужен, — сетует фермер. — Мы вырастили три тысячи тонн элитных семян — реализовали от силы тонну чистоты. Торговки советуют добывать снижения себестоимости. Но сделать это при сохранении высокого качества продукта будет очень сложно. Эта мера вынужденная и, хочется верить, временная. Современный агробизнес должен строиться по другим законам и правилам. А его игроки быть не просто «мальчиками для битья», а полноправными участниками рынка.

Но, несмотря ни на что, крестьянин как сель, так и будет сеять. И я ни сантиметра не оставлю пропавшим. А чтобы изменить ситуацию на селе в лучшую сторону, нужно менять принципы ведения сельского хозяйства, по-иному выстраивать приоритеты в отрасли, заниматься подготовкой кадров. Тогда все наладится.

Хлеб всему... головная боль

Фуражное зерно идет в хлебопекарни, а продовольственная пшеница лежит на складах

В этом году многие сельхозпроизводители жалуются на низкую всхожесть озимой пшеницы, пеня на неблагоприятные погодные условия. А вот в ОАО «Новонадеждинское» озимые порадовали — ярко-зеленый овог покрыв посевные площади. Особых секретов нет — здесь строго соблюдают современные агротехнологии и используют качественный семенной материал.

ОАО «Новонадеждинское» — хозяйство семеноводческое, является региональным представителем Всероссийского НИИ зерновых культур имени Калинина (Ростовская область). Лучшей рекламой производимых здесь семян служат собственные посевы и ежегодно собираемые высокие урожаи. Качество семян давно уже оценили сельхозпроизводители не только ближайших Липецкой, Тамбовской, Белгородской и Курской областей, но и стран ближнего зарубежья.

Руководитель хозяйства Николай Паринов очень серьезно подходит к семеноводству, сиривательно считая, что из-за раннего рода утуплений потенциальная урожайность большинства зерновых культур в условиях производства реализуется менее чем наполовину (!). Кроме того, на рынке в последние годы появилось много нечестных торговцев семенным материалом зерновых и технических культур, которые под видом суперэлиты и элиты вторрода продают некачественные семена. От этого сильно страдают семеноводческие хозяйства области — вкладывая большие деньги в производство семян, они

пытаются определить трудности с их реализацией. Чтобы противостоять нездоровой схеме, в Воронежской области была создана Ассоциация семеноводческих хозяйств.

— Мы ратуем за отечественные семена, — говорит Николай Васильевич. — Из-за массового завоза импортных семян нас скоро ожидает катастрофа. В этом году первые ласточки уже появились в Поволжье, Краснодарское края, Московской области. Есть масса примеров того, что импортные семена приносят с собой не только хорошие урожаи, но и целый шлейф болезней. И это проблема касается не только растениеводства, но и садоводства. В Мичуринске и Орле, к примеру, закупили дешевой польской подвой, в результате чего появился грибок, который не излечивается, и единственный способ борьбы с ним — сжигать сады. Наши же семена акклиматизированы, прошли не одно и не два сортоиспытания, защищены от распространения заболеваний и гораздо дешевле импортных. Даже при минимальном внесении удобрений мы можем гарантировать хороший урожай.



И, что немаловажно, наши семена «однородного» использования — они способны к репродукции в течение трех-четырех лет.

В ОАО «Новонадеждинское» ежегодно испытывают более двухсот сортов зерновых — отечественных и иностранных. И всякий раз убеждаются в том, что потенциал отечественных сортов гораздо выше — они требуют минимальных затрат, обладают высокой и быстрой отдачей. В числе лидеров с урожайностью не менее 70 центне-

ров с гектара — сорта «Черноземка», «Кристалл», «Поволжская», «Алая зarya». Хорошие результаты показывает ячмень «Приазовский», «Ясный», белорусский сорт «Атаман».

Получив качественный семенной материал, затратив массу сил и средств, ОАО «Новонадеждинское» (а вместе с ним и другие семеноводческие предприятия) столкнулось с проблемой реализации. Сегодня востребовано лишь фуражное зерно, причем востребовано не только животноводческими комплексами. Хлебопекарни массово перешли на более дешевое сырье, не особо задумываясь о пользе и качестве конечного продукта. Средний россиянин потребляет хлеба в два раза больше, чем житель любой развитой страны, и имеет в своем рационе значительный дефицит белка — в этом случае «фуражный» хлеб, биологическая ценность которого крайне низка, здоровья потребителю явно не прибавляет.

В прошлом году в «Новонадеждинском» подготовили три тысячи тонн элитных семян озимой пшеницы, вложив в их производство более 20 миллионов рублей. Но семена эти остались невостребованными. Предлагаемая же за них цена не покрывает даже их себестоимости.

— Нельзя обвинять сельхозпроизводителя в том, что он не заинтересован в качественном семенном материале, —

говорит Николай Паринов. — Для него это просто невыгодно.

Погоня за наживой привела к тому, что все мы, и производители и потребители, оказались заложниками интересов кучки нечестных на руку дельцов. Качественное зерно сегодня никому не нужно. Но оно может стать востребованным только тогда, когда будут предъявлены строгие требования к качеству хлеба. И этот вопрос должен быть на контроле властей. Пусть хлебоперерабатывающие предприятия отчитаются, какое зерно они закупили в последние годы. Результаты проверки, увы, предсказуемы...

Семеноводческие компании не могут стоять на месте — они должны развиваться, вкладывая финансовые средства в модернизацию производства, внедрять новые сорта зерновых культур. Но будут ли они этим заниматься, не видя перспективы? Ответ очевиден...

— Мы надеемся на то, что губернатор области Алексей Гордеев и его команда вплотную займется этими вопросами. Семеноводство может стать для области таким же брендом, как и чернозем. Мы можем и должны довести уровень производства зерновых до современных мировых показателей. И сделать это не так сложно — наши земли могут давать эталонное качество зерна. Нужно только более внимательно относиться к проблеме и навести в этой отрасли порядок.

От большой беды — малой ценой

Сельхозпроизводители не спешат страховать свои риски. Почему?

Помним, приехали как-то в одно крупное сельхозпредприятие — руководитель пригласил, чтобы похвалиться хорошим урожаем. Но буквально за день до встречи выпал град и побил подросшую пшеницу. Поинтересовались у земледельца, застрахован ли был урожай. На что тот махнул рукой и сказал: «Да ну их...»

О том, как минимизировать риски сельхозпроизводителей, все чаще задумываются не только сами участники АПК, но и Правительство страны. Различные форс-мажорные ситуации, которые случаются постоянно, тормозят развитие предприятий, приводят к сокращению объемов производства. Единственным спасительным механизмом является страхование урожая. На его развитие ежегодно выделяются немалые средства из федерального и региональных бюджетов. В 2009 году, например, предусмотрены средства из федерального бюджета в размере двух миллиардов рублей. Более того, в 2009 году вступили в действие новые правила компенсации затрат по страхованию урожая. Из федерального бюджета товаропроизводителю возмещается до 40 процентов страхового взноса, еще 10 процентов компенсируются за счет областного бюджета.

Однако сельхозпроизводители не спешат воспользоваться преференциями. Почему? На этот вопрос «Коммуна» решила найти свой ответ, опросив крупных участников процесса страхования. И... столкнулась с совершенно неожиданным препятствием. Дело в том, что страховые

компании, которые по логике должны быть в первую очередь заинтересованы в увеличении числа застрахованных лиц, от интервью отказались, мотивируя тем, что тема для них неинтересна. По крайней мере сейчас, когда озимые посеяны, и лишних денег у сельхозпроизводителей нет. Единственным собеседником редакции согласился стать заместитель директора Центрально-Черноземного филиала ОАО «АльфаСтрахование» Юрий САВЕЛЬЕВ.

— Страхование в сельском хозяйстве — одна из самых актуальных проблем. На сегодняшний день в этой отрасли сложилась непростая ситуация, которая не устраивает ни сельхозпроизводителей, ни страховые компании, ни представителей власти. Назовите причины, тормозящие, по вашему мнению, страхование сельхозрисков.

— Таких причин несколько. Во-первых, это определенная степень недоверия у сельхозпроизводителей — не секрет, что страхование в этом секторе обрело цивилизованный вид относительно недавно. Долгое время в ходу были так называемые серые схемы, которые никакого возмещения не предусматривали и носили полукриминальный характер. Тому есть, к сожалению, множество примеров. И, естественно, преодолеть негативный опыт очень трудно.

В этом году ситуация изменилась, и теперь подобные махинации, как мы надеемся, будут пресекаться на законодательном уровне и выйдут из обихода.

Минсельхозом составлен и распространен список надежных страховых компаний, выбрать есть из кого. Для остальных страховых компаний путь один — перестраховываться не менее 30 процентов своей ответственности перед страхователями в надежных компаниях.

Второй тормозящий момент — это очень жесткие сроки страхования в предыдущие годы. К примеру, если до

1 ноября аграрий не успел застраховать озимые, возможности сделать это позже и получить государственную субсидию у него не было. С этого года временные ограничения сняты.

И, наконец, третья причина — многие страховые компании могут гордиться реальными выплатами по договорам страхования урожая.

— В каком случае агрострахование становится рентабельным сегментом? Хотелось бы понять мотивировку страховых компаний...

— Рентабельным этот сегмент становится только в том случае, если компания входит в число крупных игроков на рынке, обладает разветвленной региональной сетью, имеет большой опыт работы как по сопровождению, так и по урегулированию страховых случаев и в обязательном порядке перестраховывает сельхозриски у других страховщиков. Наглядный пример — в Воронежской области «АльфаСтрахование» застраховало сельхозриски на сумму около полумиллиарда рублей. В случае наступления полной гибели застрахованных посевов «АльфаСтрахование» должна будет выплатить все 500 миллионов рублей. Если не проводить перестраховочную работу, то выплата такого ущерба вызовет определенные проблемы. Благодаря перераспределению ответственности сокращаются сроки выплат, а значит, не страдает страхователь.

— Есть ли у вас проблема обеспечения кадрами для системы страхования в сфере АПК?

— Да, есть. Но мы изначально были настроены на профессиональный подход к делу. С сельхозпроизводителями у нас работают настоящие специалисты, потомственные агрономы, преподающие сейчас на кафедре растениеводства ВГАУ, знающие проблемы АПК изнутри.

— Каков зарубежный опыт страхования сельхозкультур? И можем ли мы с ним конкурировать?

— К сожалению, до уровня иностранного страхового рынка российский страховщик еще далеко. Страхование в Европе, на Ближнем Востоке и в США охвачено не 30, и даже не 70 процентов всех сельхозаренд. Страхование там практически стопроцентное. У нас же степень охвата менее 20 процентов. Уверен, что наш рынок тоже примет цивилизованный вид. Иного не дано, ведь страхование является единственным реальным механизмом компенсации потерь в случае каких-либо непредвиденных критических ситуаций цивилизованным способом, помогает перераспределить риски, удержаться на плаву в сложных экономических условиях. Надо только не бояться сделать первый шаг. «АльфаСтрахование» всегда поможет, ведь мы там, где наши клиенты!

Центрально-Черноземный Филиал ОАО «АльфаСтрахование» 394018, г. Воронеж, ул. Ф. Энгельса, 74
Тел./факс (4732) 51 97 82, 77 00 33. E-mail: info-voronezh@alfastrah.ru

Центрально-Черноземный Региональный Центр ОАО «АльфаСтрахование» 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, 96
Тел./факс (4732) 205 295, 205 265. E-mail: RCServise@alfastrah.ru

